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Най-тъмно е преди изгрева. Америка-
нците обичат да използват това изречение 
особено в моменти на трудности и изпи-
тания. Изминалата година дойде в края на 
двугодишна пандемия, но вместо спокой-
ствие и ново начало се оказа по-турбулент-
на от очакваното. Донесе ни война още в са-
мото начало, която въвлече целия свят и се 
отрази на всеки от нас чрез по-високи цени 
на всичко. 2023-а изглежда ще бъде пре-
ломна за човечеството. Тя би трябвало да 
донесе развръзката на войната, световната 
инфлация, икономическата и политическа-
та несигурност…

Но в края на тази година има знаци на 
оптимизъм – икономическите показатели, 
поне на хартия, показват забавяне на ин-
флация, неочаквано голям ръст на БВП на 
американската икономика, поевтиняване 
на горивата (което не е задължително да е 
добра новина, защото е заради намаленото 
търсене на свитата икономика предимно в 
Китай), ниски нива на безработица, стабил-
на Западна коалиция срещу руската агре-
сия и военни успехи на украинската армия. 
Американските гласоподаватели също из-
пратиха ясен сигнал, че не искат опити за 
преврат, лъжи за изборни измами и няма 
да се оставят да бъдат лъгани дори когато 
не са доволни от управлението във Вашинг-
тон. Някои от политическите успехи на се-
гашната администрация би трябвало дадат 
реални резултати през следващата годи-
на. Но всичко се крепи на крехкия баланс 
от решенията на един упомрачен човек в 
Москва, желаещ да върне някакво бленува-
но величие на родината си. Вместо това е на 
път да я съсипе за десетилетия напред.

Сега, когато пиша това, си давам сметка, 
че никога не съм си представял, че ще об-
общавам в главата си и на страниците тук 
военна година, в която е въвлечен целият 
свят. Докато се суетим около празничните 
трапези, вдигаме наздравици, отваряме по-
даръци и правим планове за бъдещето, то 
никак не изглежда сигурно. Но… най-тъм-
но е преди изгрева.

За нас, християните, Рождеството е мо-
мент за ново начало, оптимизъм и вдъхно-
вение за спасение. Но това няма да се случи 
без нашето активно участие, усърдие и ра-
бота. 2023-а ще бъде трудна година, изпъл-
нена с предизвикателства, възходи и паде-
ния и много промени. Това ще е година на 
изпитания от всякакъв характер.

От името на целия екип на BG VOICE ви 
пожелавам здравето и силата, които ще са 
ви нужни, за да бъдете успешни и щастливи 
през новата година – в личен, но и в общест-
вен план. Имаме много неща да довършва-
ме заедно като общност и като нация през 
идната година. Всичко зависи от нашия из-
бор и нашите усилия. Бъдете вдъхновени, 
обичани и обичащи и вярвайте, че най-до-
брото предстои.

Защото какво е Рождество без вяра? Вя-
рата в доброто бъдеще и че изгревът идва. 
Точно когато е най-тъмно.

Весели, щастливи и благословени праз-
ници, скъпи читатели, от целия екип на BG 
VOICE!

Ясен 
yasen@bg-voice.com

Най-тъмно е преди изгрева

https://axz53.app.goo.gl/RtQw
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Над 5 процента от населението на 11 
български области: Видин, Враца, 
Габрово, Кърджали, Кюстендил, Ло-

веч, Разград, Сливен, Смолян, Търговище, 
Хасково, са емигрирали зад граница през 
последните 10 години. Това става ясно от 
данните, получени след социологическо 
проучване, направено от „Алфа рисърч“ 
през септември 2022 г. по проект на Главна-
та инспекция по труда съвместно с анало-
гичната структура на Норвегия.

Българските емигранти предпочитат ос-
новно държавите от ЕС, като водещи са 
Германия, Испания, Италия, Нидерландия, 
Гърция, Белгия, Австрия, Франция и Чехия. 
Великобритания също е била популярна, 
но след Брекзит потокът на работна ръка 
натам намалява.

Близо 96 на сто от трудовите емигранти 
са заминали с очакване за по-високи запла-
ти от тези в Родината и с надежда да натру-
пат спестявания, които ще им помогнат в 
бъдеще. Данните показват, че тази мотива-
ция не зависи от образование, материално 
положение и населено място.

Българският емигрант обикновено

идва от по-слабо развитите 
икономически региони

на страната, които са с по-ниски нива на за-
етост и заплащане. Средната възраст на за-
минаващите е 30-55 г. Мъжете минимално 
преобладават, но при ясна тенденция към 
изравняване на двата пола. Образованието 

е средно, като преобладават хората с про-
фесионално образование.

В чужбина над половината емигранти се 
занимават с ръчен труд. Мнозинството се 
занимават с нещо различно от това, кое-
то са работили в родината. Служители са 
21,4%, учащи - 2,4%, безработни - 8,2%. В 
свободни професии и с интелектуален труд 
са заети 3,4%, а частен бизнес имат 3,8%. За 
90% възнаграждението надхвърля тукаш-
ната средна заплата.

Според изследването през последни-
те години делът на хората, които замина-

ват зад граница, бележи тенденция на спад. 
Като част от причините за това се посочват 
наложените ограничения покрай корона-
вируса и рецесията в Европа в резултат на 
пандемията и на войната в Украйна.

Кои са трудовите 
емигранти?

Младежите от малките населени места са 
по-активни в търсенето на работа в чужби-
на в сравнение с връстниците си от област-
ните градове. Мъжете преобладават в съот-
ношение 53% към 47%, но делът на жените 

постепенно нараства с повишаване на въз-
растта, като при възрастовата група 46-55 
години те вече доминират.

Докато при българите най-младите въз-
растови групи основно заминават, за да 
учат в чужбина, то при турците и ромите де-
лът на младите трансгранични работници 
е двойно по-висок. Ромите са повече сред 
най-младите, а близо половината от най-
ниско образованите са от тяхната общност. 
За турците е характерно, че са предимно 
мъже, както и че 1/3 от тези с основно и по-
ниско образование са техни представители, 

За десетилетие: над 5% от 
населението на 11 български 
области са емигрирали в чужбина

XЕмигрантите търсят по-високи заплати

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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отбелязват авторите на изследването.
Според последното национално пребро-

яване за десет години населението се е сто-
пило с 844 781 души, или с 11,5%. Това е най-
големият срив от края на 19-и век. 59,3% от 
общото намаление се дължат на отрицател-
ния естествен прираст. Останалите 40,7% от 
намалението се дължат на външната мигра-

ция. През периода 2011-2021 г. страната са 
напуснали 344 000 души.

Българите работят средно между 6 и 41 
месеца в чужбина, преди да се върнат в Ро-
дината. Две трети от анкетираните извърш-
ват постоянна работа, а една трета – сезон-
на.

29% работят в услугите и търговията, 

19,5% - в селското стопанство, 15,6% - в про-
мишлеността. По 14% са в строителството и 
в здравеопазване и социални грижи (гледа-
не на възрастни хора). Услугите и търговия-
та привличат най-младите и висшистите, 
докато в селското стопанство се реализи-
рат жителите на по-малките населени мес-
та, ромите и необразованите.

Три четвърти от родителите споделят, че 
децата им не ги придружават в чужбина. От 
останалите малко над половината винаги са 
със своите деца, а останалите - само поня-
кога или с част от тях.

Каква е мотивацията им?
39,3% от работещите в чужбина получават 
там между 2201 и 3400 лв. 20,6% са в по-гор-
ния диапазон - 3401-4000 лв. 12% получават 
над 4000 лв. 19,5% са декларирали, че ра-
ботят за 1701-2200 лв. При средна заплата 
1743 лв. в България, в чужбина под нея по-
лучават само около 9%. Обратното - в Бъл-
гария 90% от избралите чужбина са получа-
вали под средната заплата.

Така за почти две трети мотивацията да 
заминат е надеждата да подобрят матери-
алното си състояние. Малко над една трета 
обаче приемат гурбета като въпрос на оце-
ляване. Тези хора до голяма степен се чувст-
ват принудени да заминат поради сериоз-
ните материални затруднения, пред които 
са изправени в България, коментират авто-
рите на изследването.

Има обаче и допълнителни фактори. За 
83% е важно получаването на по-добри оси-
гуровки и социални плащания. Тези очаква-

ния са още по-отчетливо изразени сред хо-
рата, които не са работили в чужбина, но 
имат намерение да го направят в близко 
бъдеще. 81% пък отбелязват като важно 
спазването на условията на труд - работно 
време, отпуски и пр. По-младите държат и 
на по-високата квалификация и новите уме-
ния, които очакват да придобият в чужбина.

Как се чувстват?
Още един любопитен детайл от изследване-
то - 64% от участниците споделят, че в чуж-
бина като цяло не се чувстват по-добре, но 
там имат повече възможности да спестяват 
средства за България. Това, според автори-
те, е показател, че все още значителна част 
от доходите на хората зад граница се вли-
ват обратно в българската икономика. 30% 
от интервюираните посочват, че в чужбина 
живеят и се чувстват по-добре, отколкото в 
България.

От друга страна, общата удовлетвореност 
от работата в чужбина е изключително ви-
сока. Позитивна оценка дават общо 93.5%, 
а негативна едва 6.5%. При въпрос за кон-
кретни разминавания между очаквания и 
действителност, лошите жилищни условия 
са водещи - 13,9% се оплакват от тях, като 
тук например често става дума за много 
хора на една работа. С по-ниско от обеща-
ното заплащане са се сблъскали 11,1%, а с 
лоши условия на труд - 8,5%. Притеснение 
буди споделеното от 0,9% от анкетираните, 
на които са взети личните документи. С този 
проблем са се сблъскали хора с най-ниско 
образование от ромския и турски етнос.

Сн.: Pixabay



11 - 17 януари 2023 г.6

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Остър недостиг на работна ръка за-
почва да изпитва Канада. За да се 
справи с проблема, правителството 

обяви нова цел - през ноември да приеме 
1,45 милиона имигранти до 2025 г., като 60 
процента от тях са специалисти в областта 
на здравеопазването или други необходи-
ми професии. Ако намаляването на работ-
ната сила върви със сегашния темп, само 
след десетилетие на всеки двама работещи 
в Канада ще има по един пенсионер, изчис-
ли NBC News.

Бренда Пъркинс-Майнгаст, старши ди-
ректор по стратегията за сестрински грижи 
в University Health Network в Торонто, каза, 
че в момента в нейната мрежа от болници 
има недостиг на 400 до 500 медицински се-
стри.

„В момента сме в криза на здравеопазва-
нето и в значителен недостиг на медицин-
ски сестри, така че наистина трябваше да 
бъдем креативни и иновативни“, каза Пър-
кинс-Майнгаст. Университетската здравна 
мрежа започна програма тази година, за да 
привлече повече международно образова-
ни медицински сестри и да им помогне да 
получат необходимото допълнително обу-
чение в Канада.

Новата 
имиграционна цел

на премиера Джъстин Трюдо, която е насо-
чена не само към отваряне на повече пъти-
ща за приемане на бежанци и нискоквали-
фицирани работници, но и към привличане 
на високообразовани служители в сектори 
като здравеопазване и технологии, също се 
радва на широка подкрепа.

Министърът на имиграцията Шон Фрей-
зър каза, че нуждата от повече работна 
ръка вече е толкова очевидна, че пробле-
мът с приема на имигранти е спрял да бъде 
разделителна линия сред обществото.

„Идва времето, в което вярваме, че Кана-
да се нуждае от повече хора. Имаме нуж-
да от тях по икономически причини. Има-
ме нужда от тях по демографски причини. И 
това ще помогне да направим нашата стра-
на по-оживено и динамично място за живе-
ене“, каза Фрейзър.

Междувременно в САЩ подобно имигра-
ционно законодател-
ство е в застой, тъй 
като републиканци-
те блокират усилия-
та на демократите да 
стимулират прито-
ка на квалифицира-
ни служители, докато 
не се направи повече 
за обезопасяването 
на границата между 
САЩ и Мексико.

Въпреки че в САЩ 
живеят почти 10 пъти 
повече хора от Кана-
да, Вашингтон дове-
де същия брой - око-
ло 275 000 - законни, 
базирани на заетост 
имигранти през фи-
скалната 2022 г., кол-

кото сега Канада планира да въвежда всяка 
година през следващите три години.

На последната сесия на Конгреса, коя-
то приключи през декември, законопроек-
тите за увеличаване в страната на броя на 
родените в чужбина предприемачи, висо-
коквалифицираните работници, произво-
дителите на микрочипове и земеделските 
работници не успяха да получат достатъчно 
гласове, за да станат закон.

Законът за модернизиране на работната 
сила във фермите, единственият, който успя 
да стигне до Камарата на представителите, 
срещна съпротивата на 30 републиканци и 
един демократ. Той все още не е подложен 
на гласуване в Сената.

Конгресменът от демократическата пар-
тия Зоуи Лофгрен представи два законо-
проекта за увеличаване на работните визи, 
но нито един от тях не беше приет в Кама-
рата.

Нейният колега от Републиканската пар-
тия Томас Макклинток обаче беше катего-
ричен:

„Продължаващата тема, която чуваме от-
ляво, е, че въпреки тези смайващи числа и 
въпреки въздействието върху американ-
ските семейства, тъй като

пазарът на труда е наводнен
с нископлатени нелегални имигранти, ние 
трябва да насърчаваме още повече мигра-
ция.“

Ребека Ши, ръководител на проимигра-
ционната застъпническа група American 
Immigration Business Coalition, казва, че сек-
торите както в най-високия, така и в ни-
ския клас на пазара на труда в САЩ веро-
ятно ще пострадат през следващите години 
без увеличаване на броя на чуждестранни-
те работници, които работодателите могат 
да наемат. Тя заяви, че без повече селско-
стопански работници цените на храните ще 
продължат да растат и ще засегнат амери-
канските семейства.

„Реалността е, че скоро можем да станем 
вносител на мляко и това ще доведе до по-
качване на цените и може да причини про-
доволствена несигурност“, заяви Ши.

Канада и САЩ се борят с 
недостиг на работна ръка
XОтава насърчава имиграцията, но републиканците 

блокират процеса във Вашингтон

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://connectmortgagecorp.com/
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Н
е Лос Анджелис или Ню Йорк, а 
Чикаго е градът в САЩ, в който 
шофьорите чакат най-дълго в 
задръствания. Според нов ана-
лиз на Inrix водачите във Вет-

ровития град са загубили средно 155 часа 
през 2022 г. в трафика, в сравнение със 104 
часа година по-рано, когато се нареждаха 
на шесто място в страната, и с 51 часа сред-
но за цялата страна през 2022 г. И всичкото 
това допълнително време е струвало почти 
$300 на шофьор повече в гориво миналата 
година.

„Ако прекарвате продължително време 
на празен ход на червен светофар или бав-
но движещ се трафик, не получавате най-
добрата горивна ефективност“, обясни Ник 
Джармуш от AAA.

Изчислено е, че шофьорите по най-нато-
варените пътища в центъра на града са се 
движили със средна скорост едва 18 км в 
час през 2022 г., в сравнение с 24 км в час 
преди пандемията.

„Придвижването е много тежко в момен-
та“, казва Куентин Кимброу, пътник в авто-
бус. „Никой не харесва това пътуване“.

Независимо дали се движите от центъ-
ра към предградията или обратно, вероят-
ността да прекарате много време, седейки 
в автомобила си, е голяма, дори по-голяма, 
отколкото преди пандемията.

„Драстично е увеличението не само на 
сутрешния, но и на следобедния трафик в 
Чикаго“, каза Боб Пишу, транспортен спе-
циалист в Inrix.

Местните власти засега обаче нямат ре-
шение на проблема, тъй като

прогнозирането на трафика
по градските булеварди е силно затрудне-
но от постоянната смяна на дистанционни 
и присъствени работни графици на редица 
бизнеси, коментира CBS.

По-тежко от Чикаго е само положението 
в Лондон, където шофьорите губят 156 часа 
годишно, висейки в задръствания.

Британската столица за поредна годи-
на оглавява класацията на Inrix. Трафикът 
в Лондон е много по-лош, отколкото в дру-
ги части на Обединеното кралство, сочи до-
кладът, който установява още, че следващи-
те най-засегнати градове са Бристол, където 
шофьорите са губили средно 91 часа през 

2022 г. в трафика, и Манчестър с 84 часа.
Всичките пет най-натоварени пътища, 

които трябва да се избягват в Обединено-
то кралство, са в Лондон. Първият сред тях 
е участък от A219 в Западен Лондон, при 
който шофьорите са загубили 47 часа в за-
дръстване през 2022 г. Това отчасти се дъл-
жи на увеличения натиск върху пътя пред-
вид продължаващото затваряне на моста 
Хамърсмит. Лондон се кани да разшири и 
противоречивата си схема за ултра ниски 
емисии (ULEZ) това лято. Съгласно ULEZ 
собствениците на по-стари коли с по-висо-
ки емисии ще бъдат таксувани с $15,22 на 
ден за шофиране във вътрешните кварта-
ли на Лондон, което допълнително ще нато-
вари безплатните пътища. През август ULEZ 
ще бъде разширен, за да покрие целия град.

Париж е третият най-натоварен град в 
света. Там шофьорите са загубили 138 часа 
в трафика през 2022 г., сочи докладът. Бър-
зото придвижване е отдавнашен проблем 
във френската столица, където

центърът има много тесни 
и калдъръмени улици

Местните власти обаче имат амбициоз-
ни планове да трансформират своите пъ-
тища и да превърнат града в едно от най-
подходящите за колоездене места в Европа. 
Съгласно „План Vélo: Акт 2“ в Париж ще бъ-
дат изградени 180 километра велосипедни 
алеи до 2026 г. и още 180 000 места за пар-
киране на колелета.

На четвърто и пето място сред градо-
вете с най-тежък трафик се нареждат още 
два американски мегаполиса: Бостън и Ню 
Йорк.

Шофьорите в главния град на щата Маса-
чузетс губят средно по 134 часа в чакане в 
задръствания. Това е огромно увеличение 
от 72% на часовете в сравнение с предход-
ната година, когато градът е бил на 18-то 
място в света според доклада. Подобно на 

някои европейски градове, Бостън има ис-
торически център, който не е особено под-
ходящ за автомобилен трафик, с тесни алеи. 
Освен това миналата година имаше особе-
ни транспортни затруднения, след като вла-
кът, който минава през центъра на града, 
беше затворен за 30 дни за ремонт.

Шофьорите в Ню Йорк пък са прекара-
ли средно 117 часа в задръстване. Градът 
може да стане първият в САЩ, който ще въ-
веде ценообразуване при задръствания с 
предложение, което може да бъде пуснато 
веднага. Програмата ще таксува някои шо-
фьори до 23 долара на ден за шофиране в 
Манхатън, южно от 60-та улица.

В заключение на доклада си Боб Пишу 
казва, че „трябва да управляваме задръст-
ванията, като същевременно подобряваме 
мобилността и достъпността в градовете, 
за да избегнем това да навреди на иконо-
мическото възстановяване и да повлияе на 
качеството на живот на пътуващите и жите-
лите.“

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Чикаго е първи по задръствания 
в САЩ, втори в света

X155 часа шофьорите в града са били блокирани в трафика през 2022 г.

Сн.: Pixabay

https://www.sashaivanovinsurance.com
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Тайни записи на прокурори, с цел из-
нудване, рекет за стотици хиляди, по-
литически игри, проституция, лихвар-

ство и дори източване на „Кремиковци“. 
Това бяха само част от обвиненията по де-
лото „Октопод“ срещу бившия съветник от 
ДАНС Алексей Петров и част от хора, соче-
ни за негови приближени. Разследването, 
започнало малко преди ареста на бившата 
барета през 2010 година, е считано за едно 
от най-мащабните в България, но приключи 
безславно с оправдателни присъди и дори 
със санкция срещу България за над 1 млн. 
лева.

Свидетелски показания дори сочеха, че 
мрежа от компаньонки записвала компро-
мати срещу

магистрати, политици 
и полицаи, които ги 
посещавали

Редица свидетели, повечето от които да-
ват показания със скрита самоличност, 
твърдят, че групата действала основно с 

компромати, за да може да притиска хора и 
да извършва бизнеса си необезпокоявано.

Един от защитените свидетели разказва, 
че действащи агенти на ДАНС го принудили 
да записва незаконно разговорите си с про-
курор от Варна, който разследвал група за 

сводничество, свързана с групата. По-къс-
но записите били изпратени до тогавашния 
главен прокурор, а делото било провалено. 
Показанията на този свидетел обаче били 
оспорени от адвокатите на подсъдимите 
тогава и те не оказали тежест за осъдител-

ни присъди.
Повечето от събраните доказателства по 

делото „Октопод“ изобщо

не били кредитирани 
с доверие от съда

Така 11 години след като МВР предприе 
една от най-шумните си операции по вре-
мето на първия управленски мандат на 
ГЕРБ (2009-2013), когато вътрешен минис-
тър беше Цветан Цветанов, последвалият 
съдебен процес приключва с преоблада-
ващ неуспех за прокуратурата.

(следва на стр. 9)

Делото „Октопод“ – тайни 
записи, политика, проституция, 
рекет и изнудване

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bg-voice.com

Алексей Петров беше напълно оправдан по всички 
обвинения по мегаделото „Октопод“.

Сн.: БГНЕС

Министерство на вътрешни-
те работи и Прокуратурата 
са осъдени да платят сума-

та от над 48 млн. лева на застрахова-
телното дружество „Лев Инс“ - на пър-
ва инстанция (Окръжен съд-Перник). 
Присъдата е заради нанесени иму-
ществени и неимуществени вреди от 
полицейската акция „Октопод“, про-
вела се преди повече от десет годи-
ни. Тази сума не е всичко - като се до-
бавят лихвите за последните 7 години, 
тя достига 82 милиона и 300 хиляди 
лева. Това е

абсолютният рекорд 
за обезщетение

което прокуратурата и МВР трябва да 
изплатят на фирма, засегната от дейст-
вията им, съобщава сайтът за разслед-
ваща журналистика bird.bg.

По времето на първия кабинет на 
ГЕРБ, през 2010 година, МВР предприе 
една от най-шумните си операции. Ос-
новен обвиняем бе бившият съветник в 

ДАНС Алексей Петров, свързан именно с 
компанията „Лев Инс“.

Офиси на дружеството бяха запечата-
ни, а техниката им иззета. Петров беше 
задържан, а от образуваните две дела 
едното беше прекратено, а по другото 
бившата барета беше оправдан.

През 2015 година компанията завеж-
да дело в Софийски градски съд. След-
ват масови отводи от съдии близо 4 го-
дини.

Ответник по делото се явява и сами-
ят Софийски градски съд, тъй като през 
2010-2011 г. е одобрил някои от дейст-

вията по досъдебното производство (ОС 
Перник обаче отхвърля иска срещу СГС).

През 2019-а делото е изпратено в Ок-
ръжен съд - Перник, след отвеждането 
на всички съдии от СГС. Поема го съдия 
Рени Ковачка, която почти в края на де-
лото е командирована в САС. Така то се 
поема от съдия Михаил Малчев, който 
на 12 май тази година го обявява за ре-
шаване. Той също е командирован, но в 
градския съд. Така делото отива при съ-
дия Мария Милушева, която го решава 
на първа инстанция

В иска си „Лев Инс“ твърди, че зара-

ди действията на разследващите е била 
създадена обществена нагласа, че

дружеството е замесено в 
незаконна дейност

което пък е довело до загуба на дове-
рие от страна на клиентите и съответно 
- лоши финансови резултати за компа-
нията. Заради акцията и иззетите до-
кументи и техника е било почти невъз-
можно да възстановят дейността си. А и 
иззетото било държано дълго време от 
разследващите и не било върнато въ-
преки всички молби и заявления.

XКомпанията се свързваше с основния обвинен по „Октопод“ – Алексей Петров - Трактора

МВР и Прокуратурата плащат 
82 млн. лева на „Лев Инс“

XНай-мащабното разследване в България приключи с 
оправдателни присъди, обвинението отказа да ги протестира

В началото на операцията бяха извършени десетки арести. Сред задържаните имаше сводници, компаньонки и 
крупни бизнесмени, които също бяха оправдани.

Сн.: МВР
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(продължение от стр. 8)

На първите две съдебни инстанции 
Алексей Петров и половината от останали-
те подсъдими бяха оправдани.

Към днешна дата оправдателните при-
съди на Алексей Петров, Антон Петров – 
Хамстера и Кирил Топалов окончателно са 
влезли в сила. Причината е, че Апелативна-
та специализирана прокуратура не подаде 
протест срещу тях пред Върховния каса-
ционен съд (ВКС).

Така държавното обвинение засега успя 
да постигне само две условни присъди от 
по 3 години на Марчело Джотолов и Янко 
Попов.

Джотолов и Попов бяха осъдени за това, 
че са изнудвали бившия полицай Николай 
Динков да преведе по сметка на Джотолов 
180 000 лева. Освен тригодишни условни 
наказания, двамата подсъдими получиха 
по това обвинение и глоби от по 4000 лева.

Алексей Петров беше арестуван в дома 
си в София на 10 февруари 2010 г. от тежко 
въоръжени и маскирани полицаи. Тогава 
пресцентърът на МВР разпространи виде-
окадри на заключения с белезници на зе-
мята Петров, както и

снимки на полуголи жени 
в нощни заведения

които крият лицата си. Интересен момент 
във видеото беше, че Петров очакваше 
спецполицаите и дори се обръща към тях 
свойски, докато те го просват на земята.

Тогава Цветанов обяви, че „Октопод“ 
„дава начало на борбата с организираната 
престъпност, корупцията и срастването на 
организираната престъпност с държавния 
апарат“.

Заедно с Петров и останалите му съпро-

цесници бяха задържани и братята Йордан 
и Пламен Стоянови – Дамбовците. Впослед-
ствие двамата отпаднаха от делото, но това 
не им попречи заедно с Петров и Хамстера 
да осъдят държавата в Европейския съд по 
правата на човека в Страсбург (ЕСПЧ), пише 
„Свободна Европа“.

В решенията си по жалбите на четирима-
та ЕСПЧ прие, че широко отразените в ме-
диите полицейски операции са довели до 
нарушаване на

забраната за изтезаване, 
презумпцията 
за невиновност

правото на справедлив процес, зачита-
не на личния живот и непредоставяне на 
ефективни средства за защита.

Сред подсъдимите първоначално беше 
и бившият висш прокурор Цеко Йорда-
нов, който впоследствие също отпадна и 
на свой ред осъди България в Страсбург. 
Обезщетения за общо 1.2 млн. лв. бяха при-
съдени, но от българския съд, и на две фир-
ми, които бяха заподозрени за връзки с ор-
ганизираната престъпна група „Октопод“ 
– „Голд лизинг“ и „Кепитъл лизинг“.

Процесът първоначално започна в Со-
фийския градски съд, но през 2015 г. тръг-
на отначало заради уволнението на съдия 
Румяна Ченалова, която го гледаше дотога-
ва. След това делото беше прехвърлено в 
Специализирания наказателен съд заради 
смяната на подсъдността на делата срещу 
организирани престъпни групи.

Там Алексей Петров, Антон Петров и Ки-
рил Топалов бяха оправдани, а Марчело 
Джотолов и Янко Попов получиха условни 
присъди през ноември 2018 г. Апелативни-
ят спецсъд изцяло потвърди това решение 
на първата инстанция.

9

Сн.: МВР

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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WWW.TANGRAEXPEDITED.COM

815 388 0004815 388 0004
info@tangraexpedited.com

Изисквания:
Шофьорска книжка Class C

6 месеца опит
Желание за работа и печалба

Вие получавате:
До $0.70 на миля или % от товара

Локални, регионални и OTR товари
Директен депозит всяка седмица

24/7 диспечер на разположение

Ние предлагаме атрактивни "Lease to Own" програми!

         NON-CDL COMPANY DRIVERS
Изисквания:
Наличен Box Truck 24” или по-голям
Шофьорска книжка Class C
Желание за работа и печалба

Вие получавате:
$8000 Weekly Gross
Локални, регионални и OTR товари
Директен депозит всяка седмица
24/7 диспечер на разположение

NON-CDL BOX TRUCK OWNERS

EXPEDITED

Рекордно високи температури за януа-
ри, липса на снежна покривка и затва-
рящи ски курорти. Така започна годи-

ната в цяла Европа.
На практика на целия континент хората 

се наслаждаваха на топло време и излизаха 
на разходка по къс ръкав.

Франция регистрира температури от 
почти 25°С в неделя, като отбеляза над 100 
подобрени местни рекорда. В Швейцария и 
Полша градусите на места не паднаха под 
19°C. Белгия регистрира най-горещия си 
декемврийски ден в събота в град Дипен-
бек при 17,5°C, надхвърляйки предишния 
национален рекорд от 17,2°C, регистриран 
в Брюксел през 1953 и 1989 г. Средните тем-
ператури в Германия бяха над 15°C и още, 
и още...

Но това

не радва туроператорите
и всички заети със зимната ски индустрия. 
Френската метеорологична служба Meteo 
France обяви, че в Южните и Северните 
Алпи на височина над 2200 м се наблюдават 
близки до нормалните снеговалежи. Но до-
бра снежна покривка все още липсва, осо-
бено на по-малка височина в Северните 
Алпи и в Пиренеите.

Затова зимните курорти изпаднаха в не-
виждана криза. Почти половината ски пис-
ти бяха затворени - в Пиренеите 10 от 30-те 
курорта закриха ски зоните, а някои като 
Муртис, От-Гарон и Ла Пиер Сен Мартен 
спряха и лифтовете. Във френските Алпи 
положението е почти същото. В Горна Са-
воя валя дъжд, което принуди Семноз да 
затвори напълно врати по време на колед-
ните празници. Същевременно Пра дьо Лиз 
Сьомон бе наводнен от проливни дъждове 
и също остана без ски трасета. Като цяло на 
територията на Франция от 27 декември на-
сам функционират едва 1/4 от всички писти.

В швейцарските курорти на по-малка 
надморска височина като Виляр сюр Олон 
и Кран Монтана положението е същото. 

Защо не вали сняг в Европа?
XЛипсата на сняг убива ски курортите в цяла Европа

МАРТИН  
СТОЯНОВ

martin@bg-voice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://www.tangraexpedited.com
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Шплюген стана последният засега швейцар-
ски ски комплекс, който затвори пистите си. 
В Аделбоден пък температурата достигна 
15°С, а там в събота и неделя трябваше да 
се проведат състезания за Световната купа 
по ски алпийски дисциплини. Директорът 
на трасето Тони Хади заяви, че тази година 
слаломът и гигантският слалом за мъже

ще се проведат 
върху 100% изкуствен сняг

Австрия и Италия имат малко по-благо-
приятни условия, но и там е необходим по-
вече сняг за ски - например в Инсбрук и 
Вал Гардена. В австрийските курорти около 
Залцбург (Заалбах-Хинтерглем, Цел ам Зее и 
др.) сняг е валял за последно преди месец, 

а прочутият германски център Ленгрис е 
една пасторална гледка на тревисти полян-
ки и скални зъбери около тях.

Заради ситуацията сезонът е на ръба на 
сгромолясването заради голям отлив на ту-
ристи - хората просто искат да карат ски, за-
щото добро хотелско обслужване могат да 
получат и на много други места. Но в ски 
центровете не могат да рискуват с отваря-
не на трасетата заради оголените участъци, 
което предизвиква риск за безопасността 
на гостите и евентуално изплащане на ог-
ромни застрахователни суми за инциденти 
и тежък срив на имиджа на курортите. Ня-
кои зимни центрове в Швейцария извадиха 
от складовете маунтинбайковете и предла-
гат отново трасетата си за колоездене.

Според метеоролозите от „US 
Stormwatch“ интензивността и мащабът 
на тази топла вълна, обхванала почти 
цяла Европа, са безпрецедентни и досе-
га не е регистрирана подобна аномалия 
от такъв мащаб.

Изменението на климата оказва зна-
чително въздействие върху зимните ме-
теорологични модели в Европа и на Бал-
каните. В някои райони зимното време 
става по-екстремно, с по-дълги и по-ин-
тензивни студени периоди и по-чести 
зимни бури. В други пък зимата става по-
мека, с по-малко студени дни и по-малко 
сняг. Тази промяна в метеорологичните 

модели може да има различни последи-
ци, включително смущения в транспорта, 
селското стопанство и туризма.

Съществуват и опасения относно въз-
действието на изменението на климата 
върху природната среда. В някои райо-
ни липсата на сняг и ниските температу-
ри през зимните месеци се отразяват на 
оцеляването на растенията и животни-
те, които са адаптирани към тези усло-
вия. Например някои видове птици, кои-
то разчитат на снежната покривка, за да 
намират храна, може да се затруднят да 
оцелеят в райони, където има по-малко 
сняг.

Климатичните промени 
предизвикват зимните аномалии

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Нито една американска авиокомпа-
ния не попадна в топ 10 на най-до-
брите в годишната класация на ком-

панията за авиационни рейтинги Skytrax.
Delta Airlines бяха поставени на 24-то мяс-

то, като с това си спечелиха титлата за най-
добра авиокомпания в Северна Америка.

Класацията е изготвена на базата на про-
учвания на клиентски отзиви, събирани от 
септември 2021 до август 2022 г. Над 350 
авиокомпании са включени в проучването. 
Пътниците са запитани да дадат своето мне-
ние по следните показатели: клиентско об-
служване, комфорт и чистота.

На първо място в класацията се нарежда 
Qatar Airways.

„Да спечелим тези награди в същата годи-

на, в която честваме нашата 25-годишнина, 
е повече от признание и аз искам да изка-
жа сърдечните си благодарности на всички 
наши пътници, които гласуваха за нас“, зая-
ви изпълнителният директор на авиопре-
возвача Акбар Ал Бакер.

От учредяването на наградите през 1999 
г. Qatar Airways

са получавали 
приза седем пъти

Те са носители и на наградите за най-до-
бра бизнес класа, най-добри седалки в биз-
нес класа и най-добра вечеря в бизнес кла-
са.

Сред останалите авиокомпании, класира-
ни в Топ 10, се нареждат: Singapore Airlines, 
Emirates, ANA All Nippon Airways, Qantas 
Airways, Japan Airlines, Turkish Airlines, Air 
France, Korean Air и Swiss International Air 
Lines.

Singapore Airlines освен че зае второ мяс-
то в списъка, получи наградите и за най-
добър кабинен екипаж, както и най-добра 
първа класа. Emirates пък са носители на 
приза за най-добра икономична класа.

Нито една американска авиокомпания не е сред  
най-добрите, само една е сред най-безопасните в света

XЕто кои са най-добрите и най-сигурните

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

През 2022 г. Etihad измести Emirates като най-безопасната, но авиокомпанията остава на трето място сред най-
добрите.

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Арабската авиокомпания обаче е първе-
нец в една още по-важна класация, тази на 
хамбургската агенция за произшествия във 
въздуха Jacdec. Тя нареди Etihad и Emirates 
като най-безопасните във въздуха за мина-
лата година, пише „Зюддойче цайтунг“.

Двете авиокомпании от Обединените 
арабски емирства изпреварват нидерланд-
ската KLM,

американската JetBlue
и британската Easyjet.

След инвазията на Русия в Украйна руска-
та авиокомпания Aero�ot беше обезценена 
и падна на последното 25-то място. Свър-
заните с безопасността причини за това 
включват незаконното присвояване на за-
падни лизингови самолети и прекъсването 
на доставките на резервни части в Русия за-
ради икономически санкции.

Немската Lufthansa заема 14-о място в 
световната класация на 25-те компании с 
най-високи показатели на трафика.

През 2021 г. Etihad не е била част от кла-
сацията. Тази година тя измести Emirates 
от първото място. И двете компании имат 

сравнително нов авиопарк, се твърди в до-
клада, публикуван в авиационното списа-
ние „Aero International“.

Finnair води класацията за авиокомпани-
ите в Европа.

Индексът на риска на Jacdec се основа-
ва на историята на произшествията на вся-
ка авиокомпания през последните 30 годи-
ни, специфичната за страната среда, в която 
оперира, и хипотетичните за авиокомпани-
ята рискови фактори. Теоретично макси-
малната стойност на индекса 100 е пости-
жима, но дори и най-добрите компании не 
успяват да я стигнат.

Броят на километрите, прелетени от ави-
окомпаниите, също е важен: колкото пове-
че от тях една авиокомпания покрива без 
произшествия, толкова по-нисък е рискът 
и следователно е по-безопасна в тази кла-
сация.

19 фатални авиопроизшествия през 2022 г.
През изминалата година беше постигна-

то изключително високо ниво на безопас-
ност, каза ръководителят на изследването 
Ян-Арвед Рихтер. Няколко единични съ-
бития обаче оказват особено силно вли-
яние върху статистиката.

Jacdec регистрира 19 произшествия, за-
вършили със смърт през миналата годи-
на, при които общо 233 души са загуби-
ли живота си. Това са 60 смъртни случая 
повече, отколкото през 2021 г., когато са 

летели обаче и значително по-малко са-
молети. Средната стойност за последни-
те десет години е 372 смъртни случая го-
дишно.

Катастрофата на Boeing 737-800 на 
China Eastern Airlines на 21 март близо до 
южния китайски град Wuzhou беше обя-
вена за най-тежкия инцидент за годината. 
Всичките 132-ма души на борда загинаха. 
Предполага се, че причината за инциден-
та е самоубийството на втория пилот.

Федералната асоциация на германска-
та авиационна индустрия отчита все по-
ниска вероятност да умрете по време 
на полет от катастрофа. Статистически 
през 70-те години на миналия век на все-
ки 264 000 пътници има по един смъртен 
случай. Сега хипотезата е за една жертва 
сред почти 16 милиона пътници. „Летене-
то през 2022 г. беше 59 пъти по-безопасно, 
отколкото през 70-те години на миналия 
век“, заключава асоциацията.

Qatar Airlines са първенци в класацията на най-добрите авиокомпании в света за изминалата година. 
Сн.: Pixabay
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Стотици българи посрещнаха новата 
2023 година на партита, организирани 
от BG VOICE в две различни държави. 

Топ звездите на България прелетяха Океана 
и успяха да зарадват с хумор, хитове, танци и 
емоции българите в Чикаго, Уиконсин и Пун-
та Кана.

Галена, Фики, Краси Радков, Deep Zone и 
Тончо Токмакчиев вдигнаха градусите в очак-
ване на новата година.

Пунта Кана
Директен чартър, организиран съвмест-

но с водещата туристическа агенция „Mistral 

Travel“, откара близо 300 българи към Доми-
никанската република. Екзотичното настрое-
ние на летището не липсваше. Освен големи-
те куфари, всеки носеше и доминиканското 
си вълнение.

„Реших, че няма по-хубаво от това на Нова 
година да съм на топло, на Карибския залив. 
Очаквам следващите дни слънце, плаж, кок-
тейли и много забавление“, сподели пред BG 
VOICE една от избралите екзотичната дести-
нация.

„Избрахме почивката, защото чартърът 
беше удобен и дестинацията е на топло мяс-
то“, каза семейство, преди самолетът към До-
миникана да отлети.

„Очаквам много плаж, коктейли, слънце и 
купони“, обясни една от 
заминаващите, а кита-
ристът Дани Димитров 
обеща: „Всичко ще е 
макс, на 100%, даже на 
1100“. И определено не 
сгреши!

В Доминикана вече 
ги очакваха около сто-
тина българи от САЩ. 
В топлата страна всич-
ки се потопиха на ком-
форта и екзотиката на 
един от най-привле-
кателните хотели в ра-
йона Barcelo Bavaro 
Palace. 5-звездният хо-
тел на карибския бряг 
предлага луксозни стаи, вкусна доминикан-
ска храна и редица забавления. Единствено-
то нещо, за което гостите на Barceló Bávaro 
Palace трябваше да помислят, е да се събудят 
в тропически рай и да се насладят на слън-
цето и нежния звук на карибския бриз, който 
шепне през палмите.

В програмата бяха предвидени и допълни-
телни екскурзии - екоекскурзия с бъги през 
планинска местност, приключенското ран-

чо на Флинстоун, полудневна екскурзия „Ка-
рибски пирати“, посещение на Лос Хаитисес 
и Кръглата планина и др.

На 29 декември Deep Zone Project дадоха 
силен старт на поредицата от купони с хи-
товете „Dj, Take me away“, „Българка“, „Как-
то преди“ и др. Певицата Ева-Мария, която 
скоро роди своята първа рожба, беше под-
крепена от китариста Дани Димитров и ле-
гендарния DJ Диан Соло. На едно от най-
екзотичните места на Карибите Deep Zone 
Project снимаха и видеоклип на тяхна автор-
ска лятна песен.

„Това, освен една Нова година на хубаво 
място, мисля, че може да го наречем като 
едно хубаво приключение“, каза DJ Диан 
Соло пред камерата ни. „Подготвихме наис-
тина страхотни неща заедно с организатори-
те от BG VOICE. Наистина те се постараха да 
направят максимално добра организация.“

На въпроса с коя песен би описал отмина-
лата 2022 година, DJ Диан каза: „Това е много 
трудно за един диджей. За мен годината беше 
една La rumba, така че екзотичното настрое-
ние ме е подгонило още когато пуснаха тази 
песен и то продължава и до днес. Екзотиката 
е едно много хубаво нещо, така че трябва да 
й се наслаждаваме.“

Новогодишна нощ гостите прекараха в 
компанията на Галена, Тончо Токмакчиев и 
DJ Stenly. 2023 година се посрещна с много 
смях, песни и танци до сутринта.

Тончо Токмакчиев беше подготвил микс от 
своите най-добри образи и скечове през го-
дините, както и няколко изпълнения, сред 
които „За крадец не ставаш, сине“.

„Това е най-големият купон извън Бълга-
рия и въобще най-голямото събитие, което е 

правено такъв тип извън България. Един бъл-
гарски купон в Пунта Кана, българи от цял 
свят“, разказа пред BG VOICE актьорът.

Топ звездата на вечерта, Галена, изпя най-
големите си хитове, любимите български на-
родни песни и балкански парчета. Най-мно-
го овации обаче получи малкият й син Алекс, 
който също попя с мама.

Но това не беше всичко - на следващия 
ден продължихме с парти под открито небе с 

Стотици посрещнаха Новата година  
с топ звездите на България

СОНЯ  
ТОДОРОВА

sonya@bg-voice.com

XГалена, Фики, Краси Радков, Deep Zone и Тончо Токмакчиев вдигнаха 
градусите в очакване на 2023 година на три партита в две държави

https://www.facebook.com/milanabash78
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двамата победители от „Като две капки вода“ 
– Краси Радков и Фики Стораро. Те влязоха в 
любими образи и изпяха най-любимите пес-
ни за хитов старт на новата година.

По време на почивката част от гостите се 
запознаха с местни хора в Доминиканската 
република, с които играха домино, за което 
може да се каже, че си е религия в Домини-
канската република

Уисконсин
И докато в Пунта Кана събираха емоции и 

слънчеви лъчи на брега на океана, тези, кои-
то избраха Уисконсин, се потопиха в спокой-
ствието на спа-хотела Lake Lawn Resort в Лейк 
Женева – разположен на близо 4-километро-
вия бряг на Delavan Lake. По време на ново-
годишния уикенд гостите имаха възможност 

да се насладят на зимните спортове на Wilmot 
Mountain или на The Mountain Top at Grand 
Geneva Resort. Каране на ски, сноуборд, спус-
кане с туби, ски бягане, кънки на лед, риболов 
на лед - бяха само част от забавленията.

На 30 декември Deep Zone Project се съ-
браха с нашите сънародници и дадоха мо-
щен старт на поредицата купони в изпраща-
нето на старата година.

Новата година беше посрещната с Фики, 
Краси Радков и DJ Matty, а на 1 януари – Тон-
чо Токмакчиев, DJ Wili Stone и Николет про-
дължиха незабравимото шоу.

Чикаго
Новогодишната гала вечер в Чикаго беше 

незабравима благодарение на Краси Радков, 
който веднага след като откри новогодиш-

ната вечер в Уисконсин, прелетя и минути 
преди настъпването на новата 2023 година 
вдигна градуса на настроението със своите 
скечове заедно и с на музиката на Николет 
и DJ Wili Stone. Те бяха подготвили народни 
хора, много балкански хитове, поп и рок кла-
сики, българска естрада и др.

В програмата на трите локации имаше 
много забавления и анимация за децата, 
Дядо Мраз дори раздаде подаръци на най-
послушните. Партитата в Пунта Кана и Лейк 
Женева бяха частни събития, специално ор-
ганизирани за българските гости в отделни 
зали, преобразени с много светлини, пер-
фектно озвучаване и кетъринг.

„Самото събитие започнахме да органи-
зираме още от миналия януари. Интересът 
беше доста голям. Щастливи сме, че клиен-
тите се довериха на нас и на BG VOICE“, каза 
Борис Карагеоргиев, собственик на агенция 
„Mistral Travel“.
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(Продължение от предишния брой)

Ново правило, което влезе в сила от 
новата година, позволява пари, кои-
то не са използвани и заделени в 529 

планове, предназначени за висше образо-
вание, да бъдат прехвърлени в ROTH IRA 
акаунт без абсолютно никакви данъци или 
наказателни глоби.

Това е една изключителна възможност, 
която наистина може да се окаже златна за 
родителите, които искат да спестяват в та-
кива акаунти, без да се притесняват, че ако 
детето им не използва парите за образова-
ние, лихвите по тези пари ще бъдат обложе-
ни с данък и 10% наказателна такса, както е 
в момента.

Възможността, която се дава в края на 
тази година за всички хора, които имат та-
кива акаунти и не ги използват за образо-
вание частично или в пълната сума поради 
факта, че вече имат стипендия или просто 
не искат да продължат с висше образова-

ние, буквално елиминира риска от внасяне-
то на пари по тези акаунти и дава възмож-
ност те

да продължават 
да нарастват

до пенсиониране, което е огромен период 
за потенциалната натрупваща лихва.

В момента едва 19% от родителите отва-
рят такива акаунти за децата си, но моята 
прогноза е, че оттук нататък това ще стане 
много популярна практика и би трябвало да 
бъде такава, защото такъв тип акаунт може 
да остави огромно наследство на децата ни, 
особено след като лихвите, натрупани през 
годините, няма да се облагат с данъ-
ци, ако са използвани за пен-
сионно осигуряване след 
59½-годишна възраст.

Ще ви дам пример 
колко важна е една 
такава възмож-
ност с новия за-
кон, който поз-
волява поне 
80% от рабо-
тещите семей-
ства да след-
ват.

Ако внасяме 
по $250 на ме-
сец за 18 години 
в 529 образовате-
лен фонд за детето ни 
на средна лихва от 7%, 
след 18 години в този ака-
унт ще има събрани приблизи-
телно $122 344 ($54 000 от вноски и $65 
344 като натрупани лихви, без да е вклю-
чен дивидентът). Ако детето ни реши да ги 
използва за образование, то няма да пла-
ща данък върху лихвите, натрупани до мо-

мента.
Ако обаче то не ги използва, тези $122 

344 обърнати в ROTH IRA и оставени да ра-
ботят на средна лихва от 7% в средно-агре-
сивни фондове и правилна стратегия, без 
детето да внася и цент повече през годи-
ните, когато стане на 60-годишна възраст 
(след 42 години), тези пари биха били при-
близително $2 294 557 (без да сме допълни-
ли дивидентите към тях, които биха увели-
чили сумата) и могат да бъдат един

прекрасен пенсионен фонд
без да трябва да се плащат никакви данъци 
на натрупания растеж през годините.

Много родители през годините са 
ме питали как могат да оси-

гурят напълно бъдещето 
на децата си от малки, 

това може да се ока-
же златната въз-

можност за много 
от тях.

Това е от 
мен за днес. 
Ако имате въ-
проси или се 
и н т е р е с у в а -

те от различ-
ните аспекти 

на финансовата 
част от живота, 

можете да си запа-
зите час за консулта-

ция на директния ми те-
лефон - (224) 522-2413 или на 

електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, кои-
то четете, са зададени от клиенти, с кои-
то съм работил по време на консултации 
в моя офис.

Авторът e личен финансов консул-
тант и експерт в сферата на пенсион-
ното осигуряване и инвестирането, об-
разувателните спестовни сметки за 
деца, застрахователни полици за жи-
вот, автомобили и домове.

АНГЕЛ 
САПУНДЖИЕВ

Тел. (224) 522-2413, Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Как колежанските акаунти могат 
да станат пенсионни фондове?

Вашите 
пари

Още съвети на www.BG-VOICE.comАнгел Сапунджиев Надя Ангелова Гергана Тодорова

XНови правила влязоха в сила от началото на 2023 г.

ци, ако са използвани за пен-
сионно осигуряване след 
59½-годишна възраст.

Ще ви дам пример 
колко важна е една 

-

сец за 18 години 
в 529 образовате-
лен фонд за детето ни 
на средна лихва от 7%, 
след 18 години в този ака-
унт ще има събрани приблизи

ме питали как могат да оси
гурят напълно бъдещето 

на децата си от малки, 
това може да се ока

же златната въз
можност за много 

от тях.

ните аспекти 
на финансовата 

част от живота, 
можете да си запа

зите час за консулта
ция на директния ми те

лефон - (224) 522-2413 или на 

Сн.: Pixabay

https://www.msbinsuranceagency.com/
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Накараха ли ви нарастването на це-
ните и постоянното наддаване, за да 
сте печелившата оферта сред мно-

гото други, през последните две години да 
поставите на пауза плановете си за закупу-
ване на нов дом?

Ако е така, трябва да знаете, че хипер-
конкурентният пазар доста се охлади през 
последните 2-3 месеца. Още с настъпване-
то на 2023 г. обаче се забелязва особен ин-
терес от страна на купувачите, в сравнение 
със седмиците преди края на годината.

Предлагането на жилища не е нарасна-
ло, но като се има предвид, че имотите не 
се продават с такава бързина, както преди, 
броят на предложенията за продажба все 
повече нараства.

Комбинацията от тези два фактора озна-
чава, че конкуренцията от други купувачи е 
много по-малка, като в същото време имате 
повече възможност за избор и за поставяне 
на условия пред продавача.

Ето две от главните тенденции, които 
може да са новината, от която се нуждаете, 
за да влезете отново на пазара и да започ-
нете своето търсене на мечтания дом. (Гра-
фика 1).

Купувачите отново могат 
да поставят условия

През последните две години много купу-
вачи бяха готови да пропуснат важни стъп-
ки в процеса на закупуване на жилище с на-
деждата да спечелят предимство във война 
за наддаване. Но сега нещата са различни.

Последните данни на Националната асо-
циация на брокерите на недвижими имоти 
(NAR) показват, че процентът на купувачите, 
които, например, се отказват от инспекция 
или оценка на своя бъдещ дом, е намалял. А 
скорошна статия от realtor.com посочва, че 
повече продавачи са склонни да покрият 
непредвидени разходи.

„Преди една година продавачите упра-
вляваха всичко, а купувачите водеха леген-
дарни войни за наддаване, отказвайки се от 
непредвидени разходи и плащайки за жи-
лища в брой. Но сега обувката е на другия 
крак и 92% от продавачите на жилища при-
емат някои удобни за купувача условия.“

Това в никакъв случай не означава, че 
вече сме на „пазар на купувачи“, но означа-
ва, че имате малко повече възможности, ко-
гато дойде време да преговаряте с прода-
вача.

Продавачите са 
по-склонни да помогнат 
на купувачите с разходите 
при затваряне на сделката 
(Closing Costs)

Преди пандемията беше обичайна такти-
ка при преговори продавачите да покрият 
част от разходите на купувача при затваря-
не, за да „подсладят“ сделката или просто за 
да помогнат на купувачите, ако не им дос-
тигат средства, за да си платят тези разхо-
ди, като сумата от тази „помощ“ се добавяше 
към банковия заем. С две думи, продава-
чът реално НЕ-дава покрива разходи на ку-

пувача, а му дава пари назаем, за да може 
да приключи сделката успешно и за двете 
страни. Това почти не се беше случвало по 
време на пика на купувачите и лудостта на 
пазара през последните две години.

Днес данните показват, че тази възмож-
ност се завръща в нашата практика. Про-
учване на realtor.com показва, че 32% от 
продавачите са платили част или всички 
разходи на своя купувач при затваряне. 
Това може да е инструмент за преговори, 
който ще трябва да обсъдите с продавача, 
когато давате оферта за купуване на жили-
ще. Само имайте предвид, че лимитите на 
кредитите за същите разходи се определят 
от вашия кредитор и могат да варират спо-
ред щата и вида на заема. Работете в тясно 
сътрудничество с вашия кредитен консул-
тант и вашия агент по недвижими имоти, за 
да разберете доколко един продавач може 
да допринесе за разходите по затваряне 
във вашия район и дали това всъщност е 
опция за продавача.

В заключение искам да кажа, че въпре-
ки изключително конкурентния пазар на 
жилища през последните няколко години, 

днешните данни показват, че възможността 
за преговори между двете страни се завръ-
ща. За да разберете как се променя пазарът 
във вашата географска област, нека се свър-
жем днес.

Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно ги уведомявам относно все-
ки възможен аспект, който би повлиял на 
тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важна-
та и най-голямата, която те са направи-
ли или ще направят някога в живота си. Ако 
имате въпроси, свързани с тази или дру-
ги мои статии досега, или въобще с всичко 
свързано с пазара на недвижимите имоти, 
ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще 
е удоволствие да мога да помогна. Моят ди-
ректен номер е: 773-827-7827, или ми пише-
те на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Повече информация може да наме-
рите на уебсайта ми: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консултацията е без-
платна и не ви ангажира по никакъв начин.

Силата на купувача  
да преговаря се завръща

ГЕРГАНА  
ТОДОРОВА

gergana.todorova@bairdwarner.com

Графика 1

XВсе повече продавачи на недвижими имоти са склонни 
да покрият част от разходите по сделката

1

2

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Сред многото външнополитически въпроси на 2022 г. два от тях 
вероятно ще останат от особена геостратегическа важност и през 
следващата година. А именно: дали желанието на Украйна да стане 
член на НАТО ще стане реалност и как да се справим с иранския ре-
жим в светлината на ядреното споразумение.

Що се отнася до НАТО, процедурата по разширяване на алианса е 
наистина сложна - както се вижда от продължаващия отказ на Тур-
ция да одобри Швеция и Финландия за нови членове. Изисква се не 
само единодушие от страните членки, но всеки член трябва да по-
лучи и одобрението на съответните си национални парламенти, тъй 
като решението е свързано с официален международен договор.

Следователно, за да се реагира адекватно на искането на Украйна 
за присъединяване към алианса, може би е полезно да се припом-
нят трите критерия, приложени по време на първоначалния кръг на 
разширяване на НАТО през 1997 г.

Тогава ние зададохме три въпроса: Дали въпросната страна е 
единна в желанието си да се присъедини към НАТО или евентуал-
ното членство би довело до вътрешно разделение? Всички членове 
на алианса подкрепят ли предоставянето на членство? И дали член-
ството на въпросната държава ще засили европейската сигурност и 
стабилност като цяло?

Тогава препоръчахме на президентите и държавните глави да ка-
нят потенциални страни членки само ако и на трите въпроса може 
да се отговори положително. И в случаите на Полша, Чехия и Унга-
рия и на трите въпроса беше отговорено с категоричното „Да!“

Когато обаче темата за Украйна възникна по време на срещата на 
върха на НАТО в Букурещ през 2008 г., се стигна до противоречив 
дебат и както тогавашният германски канцлер Ангела Меркел, така 
и тогавашният френски президент Никола Саркози стигнаха до за-
ключението, че не на всички три въпроса може да се отговори по-
ложително.

Вероятно от днешна гледна точка биха могли да се направят раз-
лични заключения - особено по отношение на въпроса за европей-
ската сигурност и стабилност - въпреки че не всички опасения на 
всички държави членки са отстранени. Може би това обяснява защо 
алиансът продължава да е доста колеблив в отговора си на канди-
датурата за членство на Украйна.

Що се отнася до Иран, основното предизвикателство, с което 
трябва да се справим, ще бъде дали да наложим по-строги санкции, 
или да проявим сдържаност по отношение на настоящите наруше-
ния на човешките права от страна на режима поради интереса ни да 
съживим ядреното споразумение.

Тук отговорът трябва да бъде ясно „Не!“.
Естествено, остават сериозни опасения по отношение на опазва-

нето на международния Договор за неразпространение на ядре-
ното оръжие. Повечето експерти обаче смятат, че шансовете за съ-
живяване на „Съвместния всеобхватен план за действие“ (СВПД) са 
ударили дъното много преди да бъдат предизвикани размириците 
в Иран, а Техеран изобщо не е проявил желание да се съгласи с на-
стоящото проектопредложение.

Освен това подписването на споразумение с Техеран в този мо-
мент би изпратило напълно погрешен сигнал, тъй като всякакви от-
стъпки от страна на Запада могат да изглеждат като подкрепа за ре-
жима - шамар за иранците, борещи се за свободата си, както и за 
тези, които вече са в затвора.

Ето защо Западът не бива да се колебае да наложи допълнителни 
санкции на режима. И макар че настоящите мерки, планирани от Ев-
ропейския съюз, изглеждат донякъде половинчати, блокът трябва 
да демонстрира единство и твърдост.

С продължаващата доставка на дронове за Русия Техеран под-
крепя геноцидната агресивна война, която Русия води в Украйна - а 
това е недопустимо. По този начин на Техеран трябва да се покаже, 
че е изправен не само пред огромно вътрешно предизвикателство, 
но и пред по-нататъшна международна изолация и предизвикател-
ства.

И макар да е ясно също така, че предложението по СВПД трябва 
да остане на масата, ако Западът не желае да се откаже от собстве-
ните си ценности, той трябва да покаже, че народът на Иран няма да 
бъде изоставен в смелата борба за своята свобода.

Украйна и Иран: 
Предизвикателствата на 2023 г.

https://www.krilchev.com/
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 казана дума

Да се сформира някакъв кабинет тип „орел, 
рак и щука“ с третия мандат според мен не би 
било добре за България.

Съпредседателят на „Продължаваме 
промяната“ (ПП) и бивш министър на финансите 

Асен Василев коментира възможни коалиции с 
третия мандат

На Борисов не му е изгодно да се произнесе по 
тези тези, почва с кьорфишеци и уйдурми.

Съпредседателят на „Демократична България“ 
Христо Иванов е категоричен, че биха пристъпили 

към подкрепа или реализация на кабинет само 
при много ясен ангажимент за конституционна 

реформа на прокуратурата, борба с корупцията и 
ограничаване на руското влияние

Има паметник до 
Уестминстърското абатство – 
Чърчил прегърбен отива към 
Парламента. Не знам дали нашият 
министър-председател е по-велик 
от Чърчил.

Депутатът от БСП Борислав 
Гуцанов коментира отсъствието на 

служебния премиер Гълъб Донев от 
парламентарния контрол

Пише, че има ангажимент. Колкото 
до паметника – бих направил една 
скулптура.

Председателят на НС Вежди Рашидов 
допълва сравнението, което направи 

Борислав Гуцанов на служебния премиер 
Гълъб Донев с Чърчил

Съжалявам само, че нямах време да бъда още по-
голяма градушка срещу лидера на ГЕРБ.

Депутатът от „Продължаваме промяната“ 
Бойко Рашков взе думата за лично обяснение, след 
като депутатът от ГЕРБ Георг Георгиев го нарече 

„чадъра на правителството „Петков“

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Н
аследниците на Дико Илиев не 
са поставяли въпроса да се спре 
излъчването на знаменитото му 
Дунавско хора на Нова година, 
ако няма платени авторски пра-

ва. Това заяви пред „24 часа - 168 истории“ 
първородният му внук, който носи същото 
име.

71-годишният мъж добави, че нито той, 
нито двамата му братовчеди Пламен и Ру-
мен, с които се води наследник на самоукия 
композитор и музикант, не са се обаждали с 
подобно искане. Научили за скандала от ме-
диите. Авторските им права за 2022 г. били в 
размер на 325 лв. на човек.

Пламен и Румен са синове на дъщерята на 
музиканта Александрия, която е починала 
през 2001 г. Фамилията им съвпада с тази на 
именития им дядо случайно, защото същата 
е и на баща им. Дико пък е от сина му. Всички 
те обожават Дунавското хоро.

То е като

втори химн на България
коментира Хризантема Рашева, бивш секре-
тар на общината и читалището в Оряхово, 
която дълги години е работила с Дико Или-
ев. Двамата са говорили и по въпроса как 
точно е дошла идеята за написването му. Той 
самият не бил съвсем сигурен. Помни, че е 
бил в отпуск в Оряхово през април 1937 г. 
Вдъхновил се от Дунав, който се виждал от 
двора му. Започнал да го композира там, а го 
завършил в София, където работел във воен-
ния оркестър.

В свое интервю приживе Илиев споделя: 
„Дали беше на панаира в Оряхово? На Ду-
нава ставаше панаирът и тогава ми дойде на 
акъла Дунавското хоро. Ама си мисля само, 
не съм сигурен дали беше така... И както ня-
кога, на фронта, далече от Искъра, написах 
Искърското, така в София, далече от Дунава, 
зазвуча Дунавското. Не знам от тъга ли, от 
радост ли или и от двете заедно, но се полу-
чи нещо, което дотогава не бях правил. И до-
сега го имат за най-хубавото ми хоро.“

Трета пък е версията на писателя Бо-
рислав Геронтиев. Според него самоукият 

музикант измисля мелодията на Дунавското 
през една пролетна вечер, седнал на трик-
рако столче в София. Записал нотите и го из-
свирил на акордеона. Рано сутринта изтичал 
при диригента на оркестъра на 36-и пехотен 
полк Александър Вейнер. „Показва му ноти-
те, репетират го заедно и всички го харес-
ват. И при първата възможност го изсвирват 
пред публика в Оряхово... неговата премие-
ра е на площада в Оряхово“, аргументира се 
Геронтиев.

Дико Илиев има две мечти - да стане музи-
кант и да отиде на Дунав.

За първата баща му отсичал, че никога 
няма да стане. Младият мъж обаче обявил 
гладна стачка и така с решителност постиг-
нал своето.

Голямата река също вълнува Дико Илиев 
още от дете. Вижда я, докато пасе и тича след 
овцете по баирите край родното си Карлуко-
во. „В ясно време дядо ми Дико слагаше длан 
над очите си, а с другата ръка посочваше на-
пред и казваше: „Ето, виждаш ли оная лен-
та, дето блести в далечината. Това е Дунав“ 
- разказва приживе музикантът. - А това над 
нея е Оряхово. Така дълго време за мене то 

беше нещо, докоснато с поглед, но недости-
жимо. Докато се оказа, че е градчето, в което 
прекарах половината от живота си.“

Неслучайно музикантът избира мястото за 
къщата си, така че да се вижда реката.

Преди повече от 20 г. обаче тя е срутена от 
свлачище. Хризантема Рашева заедно с дру-
ги служители успяват да спасят цялото на-
следство - партитури и лични вещи на Дико 
Илиев.

Всъщност дълго време в България не се 
знае, че автор на прочутото новогодиш-
но хоро е той. След 1944 г. като участник в 

Дунавското хоро – 
вторият химн на България

Сн.: Уикипедия

Дико Илиев с баща си на фронта.

XПремиерата му е на площада в Оряхово
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царската войска той е в немилост. Всичко се 
променя, когато през 1976-1977 г. проф. Ни-
колай Кауфман казва на Тодор Живков, че 
Дунавското хоро си има автор, а не е фолк-
лор. Бившият Първи обожавал мелодията и 
винаги ставал да се хване за хорото, когато 
го чуел. За да изрази почитта си към само-
битния оркестрант, той лично отива в гар-
сониерата в Монтана, в която тогава живее 
композиторът с дъщеря си, и му подарява 
часовник с инициалите Д.И.

Александрия, която го прибира, за да го 
гледа, тъй като вече е много възрастен и по-
лусляп, е кръстена на друга починала своя 
сестра, която си отива през 1935 г. на 14 го-
дини от туберкулоза. Тогава Дико и Наста 
потъват в скръб и той отива на работа в Со-
фия, за да се откъсне от всичко, което му 
напомня за детето. Написва хорото „Алек-
сандрийка“ за нея. „Ще живее нашата Алек-
сандрия в хорото, във весело хоро ще жи-
вее“, казва на жена си. После им се ражда 
втората Александрия. На нея също има пос-
ветено хоро – „Веселото Санче“, защото по-

вежда всички хора.
Именно тя подготвя гарсониерата на баща 

си за срещата с Тодор Живков, след която 
Съюзът на композиторите веднага го прие-
ма за свой член. Макар и късно, властта за-
почва да обръща внимание на талантливия 
композитор. Получава званието Заслужил 
деятел на културата, получава допълнител-
на пенсия.

Кариерата на Дико Илиев обаче винаги е 
била свързана със Северозапада.

Първият му оркестър в град Мизия (то-
гава Букьово) е сформиран, като заможни 
местни жители спонсорират закупуването 
на инструментите.

Взели ги на изплащане
от фирма в чешкия град Бърно. След 2-3 сед-
мици пристигнали в представителството й в 
София през 1928 г. Събирали се в една ста-
ичка да репетират. Месец по-късно излезли 
да веселят народа на селския събор и вед-
нага обрали овациите.

На следващата 1929 г. в Оряхово се уста-

новява 36-и пехотен Козлодуйски полк. В 
гарнизона често искали да слушат Букьов-
ската духова музика. Години след това ней-
ният създател е поканен да свири във воен-
ния оркестър. 

По спомените на Стоян Пелов, когато му-
зикантите тръгвали от Мизия към Оряхово 
(13 км), вървели пеша през баира. Събува-
ли си обувките, за да не ги накалят, и ги обу-
вали, когато пристигали в града на Дунав. 
Строявали се и преминавали по улиците, 
марширувайки.

Само за няколко години оркестърът на 
Дико Илиев става популярен в региона, но 
още е далеч от момента, в който ще го знаят 
в цялата страна. Може би затова, когато през 
1937 г. издават за първи път негово хоро – 
„Игривата вдовица“, го записали под името 
„Варненско хоро“.

Дружеството „Симонавия“, което се зани-
мавало с изработка на грамофонни плочи, 
се сдобило с партитурата.

Дико Илиев се ядосал, когато случайно 
разбрал от свой приятел какво се е случило. 
Отишъл в магазина на „Симонавия“ и поис-
кал да си купи плочата, но бройките се били 
изчерпали. Той завел дело за откраднатото 
хоро и за смяната на името му. Спечелил го и 
пожелал цялата случка да се обяви във вест-
ниците.

Така те препечатвали дни наред съобще-
нието: „Пуснатата грамофонна плоча „Ор-
фей“ № 1045 на страна № 2479, издадена под 
заглавие „Варненско хоро“, е композирана 
от Дико Илиевъ под името „Игривата вдови-
ца“. „Симонавия“ А.Д. – София“.

Първородният внук на Дико Илиев, носещ неговото име. 

Сн.: 168 часа

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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-годишна бележка с пожела-
ния намери потребителка на 
Reddit по време на ремонта в 
банята си. Жената се премес-
тила в нова къща и решила 
да ремонтира банята. Под 

една от старите плочки тя намерила лист-
че с послание, написано на 23 май 1979 г. 
„Хей. Утре ще слагат нови плочки в банята. 
САЩ фалират. Сегашният ни президент е 
Картър. Надяваме се, че когато го намери-
те, всичко ще бъде по-добре. Късмет. Ру-
долф Матейка.“ Потребителите на Reddit 
предполагат, че Матейка е починал де-
сет години след написването на съоб-
щението, тъй като намират некролог, 
написан на 6 май 1989 г.

43хиляди годишна писменост откри бри-
тански археолог любител. С прими-
тивната система за писане ловци съ-
бирачи през ледниковата епоха са 

си водели вид лунен календар. Из-
следването предполага, че рисунки-

те по стените на пещера са били не само 
форма на художествено изразяване за хората от онова 
време, но са били използвани и за записване на слож-
на информация за времето на репродуктивните цикли 
на животните. Археологът любител Бен Бейкън е прека-
рал безкрайни часове в опити да декодира системата за 
„прото-писменост“, за която се смята, че е поне 10 000 
години по-стара от подобни писмени системи.

-годишната американ-
ка Берта Енгъстлър от 
Сиатъл в щата Вашинг-
тон отпразнува рож-
дения си ден в казино 

и разкри тайните на своето дълголе-
тие. Тя е родена на 28 декември 1916 
г. в Айова, но скоро семейството й се 
премества във Вашингтон. Жената ви-
наги е била голяма привърженичка 
на активния начин на живот и е кара-
ла ски редовно до 70-годишна възраст. 
Отказвайки се от ските, жената намери 
нова страст и стана редовна посетител-
ка в местните хазартни заведения. За рождения си ден тя поиска парти в пансиона в стила на лю-
бимия й ресторант KFC. След това със семейството и приятели отиде в казиното.

години по-късно 
двойка от град Лей-
кланд в щата Флори-
да намери годежен 
пръстен, който изгу-
били и през цялото 

това време е лежал заседнал там, 
където изходът на чинията влизал 
в отходния канал. Ник Дей пода-
рил на бъдещата си съпруга Шай-
на диамантен пръстен за Коледа 
и я помолил да се омъжи за него. 
Скоро обаче украшението изчез-
нало. Двойката претърсила цяла-
та къща, включително тоалетната. Халката най-вероятно нямало 
да бъде намерена, ако майката на Ник не била решила да смени 
тоалетната. Пръстенът е открит по време на ремонтните работи.

 в цифри
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на имиграцията

Разсекретяването на документите на би-
вшата служба за „Държавна сигурност“ 
(ДС), или така наречената „тайна мили-

ция“, по времето на комунизма в България е 
процес, който сякаш никога няма да завър-
ши напълно. Въпреки това постепенно из-
лизащите документи показват освен пряката 
история на това кой за кого и какво е донос-
ничел, така също и начина на мислене на до-
носниците, който е удивително интересен!

За пример ще посочим Личната предвари-
телна разработка (ЛПР) на Георги Иванов от 
София, който

имал сестра и баща в САЩ
Това е причината, поради която той е взет 

под прицел през 1959 г.
Двама са доносниците срещу Георги, това 

са „БОНЧО“-информатор и „ДИНКО“-агент, ос-
ветлени от комисията по досиетата съответ-
но като лицата К. И. Бояджиев и И. Д. Сарий-
ски, които се оказват съседи на Георги.

Заради агентурно донесение от „БОНЧО“ 
се стига до постановление за вземане на ЛПР 
спрямо Георги Иванов. В документа се споме-
нава, че сестрата на Георги живее в Америка. 
По-надолу се казва, че той има „изменниче-
ски намерения“, което трябва да означава, че 
иска да напусне България…!

Георги става обект на разследване от от-
дел ІІІ-ти на „Държавна сигурност“ в местно-
то „Сталинско районно управление“ на Ми-
нистерството на вътрешните работи.

Именно в това постановление се казва, че 
ще бъдат предприети действия за „разкри-
ване изменническите намерения на обекта 
и пресичане на евентуален опит за бягство“.

Следват опити за това да се потърси лице 
за контакт в кооперацията, където Георги 
живее – всъщност това е фамилна къща, по-
строена от баща му със средства, изкарани 
от работа в САЩ, където той е живял. 
Разследват се и връзките на Ге-
орги

с хора извън 
страната

Търси се информатор 
и по местоработата му в 
„Софжилфонд“.

По-интересно е обаче 
защо „БОНЧО“ е напра-
вил такова донесение? 
Той не е бил изпратен да 
следи какво говори Георги. 
Очевидно информаторът е про-
явил самоинициатива, като сам е по-
дел писането на доноса и изпращането му до 
милицията още на 6 август 1959 г.

Той докладва, че Георги казал, че се очаква 
в скоро време отношенията между България 
и САЩ да се нормализират.

В задача от 3 ноември 1959 г., която ве-
роятно е поставена на информатора на ДС 
„БОНЧО“, се посочва отново, че Георги има 
сестра в САЩ, за баща му не се казва нищо, 
защото той вече е починал две години по-ра-

но. Интересно е обаче, че изрично се поста-
вя въпросът за това дали Георги е „засегнат 
от мероприятията на властта“. Тоест, самите 
партийни служители са били наясно, че има 
„мероприятия“ на официалната власт, от кои-
то има и „засегнати“ по някакъв начин хора, 
което си е своего рода реално признание за 
издевателства…

В рапорт от 14 декември 1959 г. Георги е 
определен като

„лицемерен и нечестен 
към Народната власт“

а също и като „груб, хитър и злобен човек“, 
на когото „не се гласува политическо дове-
рие“. За майката на Георги – Николица, също 
се споменава, че е „с отрицателно отношение 
към Народната власт“, което веднага я пре-

връща в „лоша и заядлива жена“. Се-
страта на Георги - Райна, както 

и съпругът й също са дамго-
сани с клишето „вражески 

елементи“, другата сес-
тра – Виолета - и ней-
ният съпруг пък са оп-
ределени като „чужди 
елементи“, които са 
„прекрити“, вероят-

но се има предвид, че 
са прикрити! Бащата 

на Георги, който е живял 
в САЩ, е определен като 

„авантюрист“!
След като са имали някакъв, ка-

къвто и да е контакт с Америка, те

непременно са лоши хора
заядливи, свадливи, груби и врагове…! Това 
е мисленето на някои българи в онези годи-
ни, мислене, силно увредено от идеологиче-
ската отрова на комунистическата държава. 
Това е мисленето на един човек, който е про-
явил завидна самоинициатива да шпионира 
друг човек и напълно волево да отиде и да го 

наклевети пред политическата полиция!
Всъщност „обвиненията“ спрямо Георги 

днес се тълкуват с точно обратен знак, след 
като е бил политически ненадежден, значи 
наистина е бил достоен човек и българин!

Единствените две „престъпления“, които 
той е извършил към този момент на разслед-
ването, са, че има роднини в САЩ, както и че 
не иска дъщеря му да стане комунист.

Това става повод едно човешко същество 
да се „самосезира“ и да вгорчи живота на 
друго човешко същество! И всичко това за-
ради един от най-големите абсурди на исто-
рическото време – класовото разделение и 
политическия антагонизъм на ХХ век…, кои-
то сублимират в напълно самоцелната омра-
за към Америка и западния свят от страна на 
държавите под властта на „червената армия“.

ВЕНЦИСЛАВ 
ЖЕКОВ

venci@bg-voice.com

XКогато обвиненията и поощренията се тълкуват с обратен знак

Как се става доносник 
срещу „американофил“

Архивите на ДС тепърва има какво да покажат и разкажат. 
Снимка: starozagorskinovini.com

https://angelovrealtor.com/
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Николай Стоилов е от малкото успеш-
ни актьори, запазили духа си бодър 
след съкрушителния удар на локда-

уна върху Холивуд.
Звучи бодро и весело. Току-що се е вър-

нал от планинския курорт „Big Bear“ в Ка-
лифорния, където 9-годишната му дъще-
ря Ирина отново е победила в поредното 
ски състезание. „Бие и по-големите, вчера 
имаше по-бързи времена от почти всич-
ки 12-годишни“, споделя с гордост бащата. 
Това е само едно от заниманията на

многостранно развития 
артист

които продължават да го държат бодър и 
днес, когато филмовите продукции още не 
са „отлепили“ от замръзналото положение 
след локдауна.

За пръв път актьорът се включва в гейм 
хита Call of Duty през 2005-а. Силно е впе-
чатлен от професионализма в тази индус-
трия, която е много печеливша и по време 
на пандемията. Във всяка версия Николай 
влиза в няколко роли, към които се отнася 
със същата отдаденост, отговорност и про-

фесионализъм, както към ролите си в кино-
то, театъра и телевизията.

Споделя, че видеоигрите са голямо пре-
дизвикателство за всеки актьор, и то в хит 
като Call of Duty.

Цифрите при нея 
са главозамайващи

още при старта й само за премиерния уик-
енд тя донася $600 милиона печалби на съз-
дателите си. В ревютата я определят като 
изключителен иноваторски проект и вече я 
играят над милиард хора по света. В рекла-

мите за нея се включват топ знаменитости 
- рапъри, актьори. „Видеоигрите сe правят 
като филмите, толкова са истински и драма-
тични“, казва актьорът. В Cal of Duty той стои 
зад голяма част от героите не само с гласа 
си, но и с тялото и движенията си. Даже е 
разказвачът, който води.

„Докато някой играе, гласът ми го пре-
следва отляво, отдясно или при най-нео-
чаквани ситуации“, смее се актьорът. Тялото 
му е сканирано за така наречените motion 
capture сцени. Нанасят по него точки, или 
дигитални маркери, които после се улавят 
от около 60-70 камери в студиото. На ком-
пютърната анимация се изобразяват черти-
те на Николай, като според ролята може да 

се добавят мустаци или брада, да го облекат 
в различни униформи, да нанесат рани от 
експлозии, да го „взривят“ или „изгорят“, да 
„откъснат“ едната му ръка. За да бъде всич-
ко максимално натуралистично и автентич-
но, се ангажират 12 топ актьора, като Нико-
лай е един от тях.

В момента има 19 версии на играта, по-
следната от които е Call of Duty: Modern 
Warfare II от 2022 г. („Модерни военни дейст-
вия“). А Николай се включва в Call of Duty: 
Modern Warfare 3 през 2005-а. Днес той е в 
плен на тази индустрия и признава, че ни-
кога не е делил ангажиментите си на прес-
тижни и не толкова престижни. Във всяко 
свое участие влага много професионали-

зъм и хъс. Продуцентите много го харесват 
и за всяко ново издание го канят за няколко 
роли, а в една версия на играта той озвуча-
ва много различни герои.

Една от последните му роли

е на Минотавъра
образ, който феновете следят с интерес, за-
щото е много брутален и скандален. „Мино-
тавъра е най-легендарната ми роля с много 
последователи. Моят герой Максим Мино-
тавъра Блейм е специален агент, израснал в 
Русия, избягал е от там и е станал много ва-
жен в специалните части. Той е безскрупу-
лен и много голям специалист във военните 
действия“, разказва Николай.

Миналата година му се обажда един от 
продуцентите на играта и го кани за нео-
бикновена рекламна кампания, при коя-
то всичките 12 актьора се явяват пред фе-
новете със собствените си лица. „Милиони 
последователи питат кои са актьорите зад 
тези гласове и ние искаме да им покажем, 
че сте професионалисти с много голям опит 
в истинското използване на оръжията - каз-
ва продуцентът. - Твоят герой Минотавъра е 
един от главните, имаш милиони последо-
ватели.“

В кампанията се събират всичките 12 
главни актьора на едно от най-добрите про-
фесионални стрелбища в Щатите за стреля-
не с истинско оръжие, което продуцентът е 
наел. Ангажирал е и най-големите специа-
листи по оръжията, инструктори, работи-
ли в ЦРУ. „Амунициите са неограничени, ще 
има хеликоптери, танкове и ще снимаме как 
вие стреляте по полеви мишени“, му казва 
продуцентът.

На полигона Ники е силно впечатлен от 
мащабността на събитието. На големи маси 
са натрупани всевъзможни оръжия, някол-
ко снимачни екипа са на линия, а в небето 
кръжат дронове за снимки отвисоко. „Беше 
ми интересно, защото в казармата бях па-
рашутист, „синя барета“, и имах много опит. 

Николай Стоилов: Минотавърът 
в гейм хита Call of Duty

БОРЯНА 
АНТИМОВА

boryana@bg-voice.com

XВсестранно развитият българин е сред малкото успешни 
актьори в Холивуд, запазили духа си бодър след локдауна

„Не играя на видеоигри, но с ен-
тусиазъм се включих в хитова-
та поредица Call of Duty“ - казва 
Николай. - Те стигнаха такова 
съвършенство на техниката, 
че направо действителност-
та, в която попадаш, е по-сил-
на и впечатляваща даже от иг-
ралните филми.“ 

Зад много от героите в Call of Duty стоят лицето и тялото на Николай Стоилов. В ролята на Минотавъра.

С наградата TIMMY за най-добър актьор за „Дъждът на 
Лана“, Ню Йорк, 2005 г.
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Трябваше да стреляме с всички възможни 
оръжия. Някои от колегите ми не бяха пи-
пали оръжия и когато повалях мишена след 
мишена,

ме гледаха с респект“
смее се Николай.

„Беше още пандемия, бяхме и на зуум се-
сия пред милионите последователи. Под-
писвахме автографи и на живо. Бяха ни из-
пратили специални картички със снимки 
на нас самите и нашите герои в играта, от-
долу с нашите имена. Подписвах снимките 
с Минотавъра, слагах ги в пликове и компа-
нията ги изпращаше навсякъде по света. За 
мен като актьор беше много интересно как 
се захранва интересът към играта у хората“, 
разказва Николай.

„Отвори се една съвсем нова страница в 
живота ми - споделя той. - Оказа се, че сега 
публиката иска постоянна комуникация с 
теб и ти трябва да поддържаш постоянно 
този интерес на милионите фенове. А про-
дуцентите ти плащат дори за всеки авто-
граф, който надписваш. Докато преди като 
актьори работехме предимно върху наши-
те таланти, сега се оказва, че трябва да ра-

ботим върху маркетинг схемата, която е 
изключително чужда на хората от нашата 
гилдия. В живота винаги трябва да се учиш, 
никога не трябва да затваряш вратата пред 
новото. В нито един момент не трябва да си 
самодоволен и да кажеш: „Аз знам всичко“, 
коментира актьорът.

Преди да мине през предизвикателство-
то „видеоигри“, актьорът има впечатляваща 
биография

още от България
От много малък свири на 

пиано и акордеон, рисува 
вдъхновено и със страст, 
тренира баскетбол и 
езда. Още невръстен 
се качва на ските - дру-
гата му голяма страст, 
а по-късно е сред ме-
далистите в амери-
канския шампионат. На 
10 години играе малкия 
Наум в сериала „Константин 
Философ“.

Детето гений завършва с пълно 

отличие и златен медал Първа английска 
гимназия, предричат му бляскаво бъдеще 
като юрист, дипломат или лекар... Но той из-
бира НАТФИЗ и се класира при зверска кон-
куренция – 5 хиляди кандидата за 10 места 
за мъже. Става и първият чужденец в „све-
тая светих“ на британските театрали - ака-
демията Guildford School of Acting.

На Острова той завършва курса 
Shakespearean и още на втората година 

става първият българин в ролята 
на Хамлет на английска сцена. 

Ученикът на Джеръми Ай-
рънс заминава за Страната 

на неограничените въз-
можности, защото знае, 
че там може да реали-
зира многобройните 
си мечти. Първо е в ма-
совката в няколко фил-

ма и на снимачната пло-
щадка среща на живо 

идола си Антъни Хопкинс, 
с когото продължава да об-

щува и след това.
В САЩ той завършва British 

American Drama Academy в Станфорд, къде-
то преподават само носители на „Оскар“ и 
„Тони“. Учи се на актьорство от самия Кенет 
Брана. Завършва и Marymount Manhattan 
College в Ню Йорк, а също и Професио-
налната програма за филм, видео и теле-
визионна режисура и продукция в UCLA - 
University of California, Los Angeles.

След участия в няколко филма и сериала 
кариерата му тръгва рязко нагоре, когато се 
снима в главната роля във филма „Дъждът 
на Лана“. Героят му Дарко е богат и извес-
тен гангстер, мафиот, балканец, тарикат и 
остроумник. След премиерата критиците в 
САЩ са прехласнати, а един от тях - Роджър 
Ибърт - направо заявява: „Това е следващи-
ят Джеймс Бонд!“. През 2005 г. печели награ-
дата TIMMY за най-добър актьор на САЩ за 
ролята.

Николай Стоилов

пише и сценарии
някои от тях в съавторство със сина на дра-
матурга Станислав Стратиев – Светлин, с 
когото са приятели от гимназията. „Док-
торантска история на ужасите“ е издаден 
като пиеса в Щатите и у нас. Доскоро по CBS 
вървеше с голям успех сериалът „Madam 
Secretary“ („Госпожо държавен секретар“), в 
който е външен министър на Естония след 
зверски кастинг, като го избира лично Мор-
ган Фрийман...

След десетки участия в киното и тв се-
риалите днес Николай води разговори за 
няколко интересни роли, една от които 
главна, в сценарий, написан от него. Чака 
търпеливо да тръгнат продукциите, тъй 
като много проекти още са на stand by - като 
последствие от локдауна.

Синът на художника Георги Стоилов е и 
запален колекционер на произведения на 
изкуството. Днес той, съпругата му Вяра и 
дъщеря му Ирина живеят на гърба на хълма 
с надписа Hollywood. Главната роля в живо-
та и на двамата е Ирина, у която Николай за-
палва страст към музиката, пианото, ските, 
тениса и плуването. „Имам покани за роли в 
България, но все нещо се случва с продук-
циите и се забавят. Бих дошъл да се снимам 
с удоволствие във филм или сериал, отво-
рен съм за всякакви интересни предложе-
ния“, казва българинът.

Постер за участието на Николай Стоилов в хитовия сериал „Госпожо държавен секретар“.

На стрелбището за рекламата на Call of Duty Николай 
събира очите на колегите си с майсторска стрелба.

Младият Николай Стоилов като Хамлет не къде да е, а на 
британска сцена.

В Мексико на снимките на филма „El Padrino“, където Ники блесва и като великолепен ездач.

С дъщеря си Ирина.
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Щерьо Донев е щастливецът, който 
пръв достигна до кръста при отбе-
лязването на православния праз-

ник Богоявление в Чикаго.
Роденият в Несебър 39-годишен мъж успя 

да се пребори за ценната реликва за втора 
поредна година. Общо Щерьо Донев е ска-
чал за кръста шест пъти, а още през 2005 г. 
го е хващал в България.

Церемонията се проведе на бреговете на 
езерото Мичиган при сравнително висо-
ки за Чикаго температури през януари от 
+1оС.

„Водата е доста топла, в сравнение с пре-
дходни години. За пети път се хвърлям във 
водата за кръста в Чикаго. Тук живея от 17 
години. Миналата година също аз го изва-
дих. Веднъж съм успявал и в родния Несе-
бър“, сподели Щерьо Донев пред BG VOICE 
секунди след като излезе от водата.

„Щастлив съм, че за поредна година ро-
долюбиви българи от цяла Америка спази-
ха традицията по спасяването на Богояв-
ленския кръст от ледените води на езерото 
Мичиган.

Рекордният брой 
от 38 участници

в този християнски ритуал за пореден път 
представи Чикаго, като най-българския 
град в Америка., каза за BG VOICE генерал-
ният ни консул в Чикаго Светослав Станков.

За осма поредна година организатор на 
събитието е Делчо Стоев. И макар, че вече 
живее в Атланта, роденият в Кърджали Дел-
чо, се върна в Чикаго, за да продължи тра-
дицията.

„Искам да благодаря на всички участници 
и хора, които продължават да идват всяка 
година. Тази организация нямаше да бъде 
възможна без тяхната подкрепа, за което 
искам да им благодаря най-искрено. 

Дай Боже тази традиция 
да пребъде! 

Да се раждат здрави българчета, които да 
поддържат българския дух., каза Делчо и 
пожела - Обичайте и бъдете обичани. Бъде-
те щастливи, живи и здрави!“

За първи път традицията за хвърляне на 
кръста в Чикаго е спазена преди 8 години.

Най-студено е било 
през 2017 година,

когато едва трима смелчаци – организато-
рът Делчо от Кърджали, Марио от Владая и 
Коко от София – скачат в ледените води при 
температура от -24 градуса по Целзий.

Налага се дебелият лед на езерото Мичи-
ган да бъде рязан с моторна резачка пре-
дишния ден. Пръв до кръста тогава стигна 
Делчо, но емоцията е за всички.

Щерьо Донев от Чикаго 
извади Богоявленския кръст

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bg-voice.com

XВъв Ветровития град за осми път спазиха традицията за Богоявление
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Н
а 8 януари беше отпразнуван 
двадесетият рожден ден на Бъл-
гарски образователен и културен 
център „Св. Климент Охридски“, 
гр. Вашингтон. На празника при-

състваха около 200 гости – бивши и настоящи 
директори, настоятели, деятели, учители и 
ученици, семейства от общността, сродни ор-
ганизации от района.

„Честването на всеки юбилей е вълнуващ 
миг, защото той остава завинаги в сърцата! 
Тoва е празник на няколко поколения, оста-
вили светла диря в летописа на училището. И 
не случайно празниците идват, за да извикат 
спомени от миналото, да ги свържат с насто-
ящето и да прехвърлят мост към бъдещето“, 
казаха от ръководството на БОКЦ.

Водещи на празничната 
програма

бяха актрисата и художествен ръководител 
на театралната школа „Традиции“ към БОКЦ 
Юлия Ташева и Деси Джорданоф – директор 
на Програмите по изкуствата, хореограф и ху-
дожествен ръководител на детско-юношески 
състав „Здравец“ към Центъра.

В програмата с изпълнения на песни и тан-
ци участваха бивши и настоящи ученици на 
БОКЦ.

Петокласничката Габриела Костова пред-
стави прочит на авторско стихотворение, 
връстничката й Дора Ръсел разплака публи-
ката с невероятно изпълнение на песента „Из-
греяла е месечинка“, а Ралица Костова изпъл-
ни на контрабас „Ода на радостта“.

В рамките на празника беше експозирана и 
мини изложба на произведенията на децата 
от групата по изобразителни изкуства с пре-
подавател Димитър Мавров.

Детската група на танцов състав „Здравец“ 
към училището с ръководител Деси Джорда-
ноф пък танцуваха буйна ръченица.

С танцово участие поздравиха и от група-

та „Хоп Троп“ от филиала на БОКЦ „Зора“ – 
Вирджиния Бийч. Свои изпълнения предста-
ви българския фолклорен танцов ансамбъл 
„Жарава“, а празникът завърши с хора и танци 
под съпровода на „Люти чушки“.

Официални гости бяха

посланикът на България 
в САЩ Георги Панайотов

и Марина Желязкова, трети секретар „Поли-
тическа служба“ в посолството, които от име-
то на цялата мисия поднесоха на училището 

почетен плакет.
Специален гост беше и Асен Асенов – ос-

новател и председател на Центъра на бъл-
гарската общност във Вашингтон, който също 
отбеляза своята 20-та годишнина през изми-
налата година. Празникът почете Стийв Ру-
шакис – скъп приятел на училището и дирек-
тор на New School of Northern Virginia, където 
БОКЦ се помещава от 2018 г.

Поздравителни адреси бяха получени от: 
Сашо Пенов – министър на образованието и 
науката, Красимир Вълчев – председател на 
Комисията по образованието и науката.

Поздравителен адрес и плакет от Асоци-
ацията на българските училища в чужбина 
(АБУЧ) поднесе Ирина Кушлева – член на Асо-
циацията и член на Борда на Настоятелите на 
„Зора“, Ричмънд.

Поздрави отправиха и други сродни орга-
низации: Нина Банкова, директор на Българ-
ското училище „Дора Габе“, Балтимор, МД и 
София Кушлева, директор на Български обра-
зователен и културен център „Зора“, Ричмънд, 
Вирджиния.

Видеопослание за годишнината изпратиха 
и няколко ученици от първия випуск на БОКЦ.

Началото на Българския образователен и 
културен център във Вашингтон е поставе-
но през 2002 година, когато д-р Силвия Ни-
колaeва, преподавател в Софийския универ-
ситет, и Марлена Мутафова, с моралната и 
финансова подкрепа на Георги Лазаров от 
Балтимор и с помощта на инициативна група 
от 21 човека, организират проекта „Всичко за 
България“.

В рамките на 45 дни, всяка събота през 
март и април, се провеждат безплатни заня-
тия по български език, история и география 
на България за децата от района на Вашинг-
тон.

Българският образователен и културен 
център „Св. Климент Охридски“  
във Вашингтон навърши 20 години
XПразничната програма премина с много танци и настроение

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Вярвате или не, кожата ни не старее 
по план, както ни се иска. Това колко 
бързо остарява тя зависи от вътреш-

ни фактори, които включват генетични вли-
яния и цялостното ни здраве, но и на външ-
ни фактори, като прекомерно излагане на 
слънце, пушене, честа консумация на алко-
хол, пиене със сламка и др.

Няма съмнение, че всеки иска да има 
блестяща, млада и здрава кожа. За целта 
обаче е необходимо да се обърне внимание 
на някои моменти в ежедневието, съветват 
специалисти по пластична, реконструктив-

на и естетична хирургия.
За да се справите с негативните последи-

ци, обобщихме едни от най-влияещите на 
кожата фактори. Ако се припознаете дори и 
с един от тях, по-добре се постарайте да го 
премахнете и ще видите позитивите от това.

Липсата на антиоксиданти е свързана

с образуването 
на повече бръчки

Едни от най-важните антиоксиданти за 
здравето и красотата на кожата ни са вита-
мините А, С, Е, минералите магнезий и ка-
лий. Антиоксидантите спомагат за защита-
та на кожата, възстановяването й, както и за 
синтеза на колаген и еластин.

Водата, която има важно място в здраво-
словния живот, е необходима и за поддър-
жане на влажността на кожата. Жаждата 
влияе негативно на структурата на кожа-
та. Благодарение на консумацията на вода 
кожата се освобождава от токсините. Ако 
токсините не могат да бъдат отстранени, 

кожата ще изглежда матова, суха и ще се 
увеличат бръчките.

Редовният сън е важен

за здравето на цялото тяло
Безсънието подготвя почвата за много 

заболявания и също така уврежда кожата. 
Стойността на кортизола намалява до най-
ниското ниво, докато човек спи. При липса 
на сън след определен период от време не-
възстановената кожа става безжизнена, ма-
това и суха поради натрупването на мърт-
ви клетки.

Ранни признаци на стареене върху кожа-
та, която не може да се обнови, са пробле-
ми като образуване на акне и тъмни кръго-
ве под очите.

Прекомерният стрес 
предизвиква повиша-
ване на хормоните като 
кортизол и адреналин. 
Поради това увеличе-
ние се наблюдава заба-
вяне на кръвния поток 
в кожата и влошаване 
на храненето на кож-
ните клетки. Хиалуро-
новата киселина, един 
от градивните елемен-
ти на здравето на кожа-
та и синтеза на колаген, 
намалява. Кожата става 
матова, изсъхва и бръч-
ките се увеличават.

Консумацията на червено месо

се свързва с повече бръчки
Знаем, че не бива да прекаляваме с кон-

сумацията на червено месо, като, разбира 
се, нека не забравяме, че колбасите съдър-

жат малки количества от него и определено 
не са полезна храна за здравето ни. Според 
холандско проучване жените, които кон-
сумират червено месо, са склонни да имат 
повече бръчки. Ето защо е важно да балан-
сираме неговата консумация, като не забра-
вяме да включим в менюто си риба, зелен-
чуци, плодове.

Лошото и нездравословно хранене при-
чинява бързо стареене на кожата. Едно-
посочната диета предотвратява адекватен 
прием

на всички необходими 
витамини

В този случай кожата е неблагоприят-
но засегната. Балансираната и здравослов-

на диета пък прави 
кожата да изглежда 
млада и блестяща. Ос-
тавете място за влак-
нести храни на маса-
та си. Консумирайте 
повече и по-често 
пресни зеленчуци и 
плодове.

П р е к о м е р н а т а 
консумация на за-
хар също причиня-
ва стареене на кожа-
та. Излишната захар 
полепва по колагено-
вите влакна в кожата 

и в този случай кожата губи своята еластич-
ност. Кожата, която започва да губи своята 
еластичност, увисва с времето. Освен това 
консумацията на сол причинява излишна 
вода, настъпва задържане в кожата и поду-
ване под очите.

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com
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Кои са факторите, които 
състаряват кожата?

Жаждата влияе негативно  
на структурата на кожата.

Консумирайте повече и по-често 
пресни зеленчуци и плодове

Прекомерният стрес предизвиква 
повишаване на хормоните като 
кортизол и адреналин.

http://www.trifonovalaw.com/
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2
023 година вече е тук, а с нея на 
хоризонта се задават нови тен-
денции в света на модата. Вижда-
ме, че някои от хитовете на изми-
налата 2022 г. остават популярни, 

но и нови трендове вече печелят внимание.
Ето какво да обличате, за да сте модерни:.
Дънковият плат е звездата на 2023 година! 

Дънки с висока и ниска талия, дънки с ши-
рок крачол, дънкови рокли, дънкови сукма-
ни, дънкови поли, дънкови ризи, дори дън-
кови бюстиета, бельо и обувки - всичко това 
ще е огромен хит през новата година.

През пролетта на почит ще са дънкови-
те ботуши, стигащи до бедрата. Дънковият 
плат е вечна класика и няма как да сбъркате 
с него. На каквато и дънкова дреха да зало-
жите, ще сте в крак с тенденциите

и ще правите впечатление
В последните 3 години карго панталони-

те се завърнаха на мода и са истински хит. 
През 2023 г. те отново ще бъдат предпочи-
тани пред тесните дънки и впитите клинове.

Залагайте на широки спортни панталони с 
много вериги, ципове, големи джобове, коп-
чета и т.н. Този тип панталони бяха модерни 
и в началото на века. Може карго пантало-
ните да бъдат направени дори от коприна 
и органза. Най-хубаво е джобовете да са на 
нетрадиционни места.

Освен това преди бяха хит широки грън-
дж панталони основно в зеленикаво, жълте-
никаво, бежово, черно и сиво, а сега може 
да носите карго панталони във всякакви 
цветове - дори розово, лилаво, синьо, чер-
вено, оранжево и т.н.

При полите 
вече имаме промяна

През 2022 г. на мода бяха много късите и 
мини полите. Сега се завръщаме към дълги-
те и широки поли, които също бяха модерни 
в началото на 21 век. Залагайте на поли, кои-
то стигат до обувките и които не са прилеп-
нали по тялото ви. Нека те са с ниска талия.

Може полите да са дънкови, с флорални 
мотиви, изчистени и едноцветни - каквото 
ви харесва. Ако имат джобове, ще изглежда-
те много елегантно.

Дългите поли се комбинират идеално как-
то с тениски, така и с ризи, кроп топ, бюстие 
и т.н.

Вива Маджента бе обявен за цвета на 2023 
г. от Института за цветовете „Пантеон". Това е 
ярък нюанс между розовото и червеното в 
палитрата, напомнящ руж. Но специалисти-
те посочват, че

кобалтовото синьо също 
ще е голям хит

и ще го виждаме навсякъде. Това вече се за-
белязва от модните ревюта, представящи 
колекции за 2023 г.

Най-хубавото е, че то е достатъчно свет-
ло, за да ни кара да изглеждаме свежи, но и 
достатъчно изтънчено и не прекалено бле-
до. С него изглеждаме нестандартни, мечта-
тели, смели. Този цвят е ярък и игрив, вина-
ги се забелязва. А и ще е чудесен за лятото, 
ще сме в тон с морето. Освен това кобалто-
вото синьо се комбинира страхотно с Вива 
Маджента.

Синьото не е единственият нюанс,  
в който може да носите дънки

Вижте кои са 
модните тенденции 

за 2023 година

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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TURSIA CDL DRIVERS , 
Цена US$ , Зипкод 60101, CDL drivers 
za hook and drop team ili single chisto 
nov kamion 2023g Volvo avtomatik 
6304400902 №19619
ПОЧИСТВАНЕ НА КЪЩИ , 
Цена US$ , Зипкод , Търся жена за почист-
ване на къщи със собствен транспорт, 
опит не е задължителен. Добро запла-
щане! 8472621454 №19610
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL 
CLAS A DRIVER NEED IT. Monday to Friday, 
dry van 2 Years clean record . $1700 
2246598342 №19614
DEDICATED TEAM RUNS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлага-
ме работа за team drivers за целогидиш-
ни товари от Индиана до Юта и обратно. 
Седмични мили: 6,000. Заплащане: 0.80 
цента на миля. 7736036413 №19598
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспорт-
на компания търси да назначи шофьори 
с минимум 2 години опит. Автоматик ка-
миони с АPU. Заплащане според опита- 
$0.60-$0.70 cpm! 7736036413 №19586,
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна 
компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА ПО-
ВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 - 
Andy 6302907566 №19338

Chicago + suburbs
CDL DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМПАНИЯ 
ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШОФЬОРИ С CDL 
КНИЖКА С МИНИМУМ 2 ГОДИНИ ОПИТ.$ 
1,800.00 2246598342 №19655
ТЪРСЯ РАБОТА., 
Цена US$ , Зипкод 60656, Търся 
работа,като готвачка в заведение.След 
19 януари. 2242903204 №19656
ТЪРСЯ РАБОТА., 
Цена US$ , Зипкод , Търся работа,като 
готвачка в заведение,след 19 януари. 
2242903204 №19657
CDL CLASS A $2000, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Търся шо-
фьор за 2016 Cascadia автоматик с ри-
фер. Гарантирам поне $1500 на седмица 
с възможност за повече според милите. 
Курсове между Midwest, East Coast and 
the South. 6305662628 №19658

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Изпратете ни текста на вашата малка обява (до 8 колонореда) и ние ще я публикуваме 

тук. Ако искате вашата обява да се откроява на цветен фон, цената е $11 на брой. А ако 
искате да добавите и снимка - $21 на брой. 

ВАРИАНТ №1: От вашият компютър. Отидете на www.bg-VOICE.com, в десният 
горен ъгъл ще намерите бутон “Публикувай малка обява от тук”, кликнете върху него 
и попълнете формата. 

ВАРИАНТ №2: Изпратете ни този талон с текста (и чек или мъни ордер, ако обявата 
ви е платена) до: Bg Voice Inc, 21180 N Highwood Rd, Kildeer, IL 60047

КАТЕГОРИЯ:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ТЕЛЕФОН:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

FLEET MANAGER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Търся 
флийт мениджър 2247241694 №19653

ДОМАКИНСКА РАБОТА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търсим 
жена за домакинска работа по 4 часа на 
ден, Понеделник-Петък в Park Ridge. С 
книжка за кола и ваксина за Ковид. $17/
час. Телефон 415-680-8588 №19645

ДИСПЕЧЪР, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Търси се 
диспечър с опит за транспортна компа-
ния в East Dundee IL. Понеделник до пе-
тък 7-4 или 8-5 8472208098 №19628
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира контрак-
тори със собствени драй ван ремарке-
та и CDL за съвместна работа. За повече 
информация се обадете на 224-659-2356. 
№19624

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426
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CDL CLASS A $2000, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Търся шо-
фьор за 2016 Cascadia автоматик с ри-
фер. Гарантирам поне $1500 на седмица 
с възможност за повече според милите. 
Курсове между Midwest, East Coast and 
the South. 6305662628 №19659
CDL TEAM STEADY 0,85, 
Цена US$ , Зипкод 2000000, Team Driver 
for steady run IL-Las Vegas to York,PAt to IL 
days 8472542804 №19660
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Диспе-
чер с 12 години опит предлага 10% 
dispatch, пълен достъп до брокери и 
con� rmations, ниски застраховки и мога 
да плащам 2 дни след получен BOL. Засе-
га ползваме Keep Truckin ELD, но има оп-
ция за други. Работи се коректно и про-
фесионално, очаквам същото и от вас. 
№19650

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

НЕАМАМЕ ОУНЕРИ И ШОФ, 
ЦЕНА US$ 3,000.00, ЗИПКОД 60016, 
НАБИРАМЕ КОНТРАКТОРИ И/ИЛИ 
ШОФЪОРИ ЗА СУХИ ТОВАРИ.ДИС�
ПАЧЕРА НИ Е С 5 ГОДИНИ СТАЖ 
КАТО ШОФЪОР И 4 ГОДИНИ КАТО 
ДИСПЕЧЕР.КОРЕКТНО И ЧЕСТНО 
ОТНОШЕНИЕ. ПРЕДЛАГАМЕ РЕ�
МАРКЕТА ЗА 950$ НА МЕСЕЦ 2019 
ИЛИ ПО�НОВИ КАКТО И НА ИЗПЛА�
ЩАНЕ КАМИОНИ И РЕМАРКЕТА.ГО�
ЛЕМИ ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО,12% 
ДИСПЕЧ,965$К АРГО.ПРАЩ АМЕ 
КОНФИРМЕЙШАНИТЕ ВЕДНАГА.
МИНАЛИЯТ МЕСЕЦ СРЕДНАТА 
ЦЕНА НИ Е $2.83 САМО ЗА ЛЕКИ ТО�
ВАРИ В MIDWEST.ТЪРСЕТЕ МИТА�
КА 7738145828 №19648

ДОМАКИНСКА РАБОТА, 
ЦЕНА US$ 0.00, ЗИПКОД 60068, ПО�
НЕДЕЛНИК�ПЕТЪК В PARK RIDGE. С 
КНИЖКА ЗА КОЛА И ВАКСИНА ЗА 
КОВИД. $17/ЧАС. ТЕЛЕФОН 415�
680�8588 №19647

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A 
driver, Midwest, Еast Coast. Мин 1 го-
дина опит, за чисто нов 2023 VOLVO 
камион. Заплащане между 60 и 70 
цента на миля в зависимост от оп-
ита. Тел> 773-9880240 или имейл на 
atomcorp13@gmail.com №19629

ШОФЬОР CLASS D , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60050, Шо-
фьор Class D (Non CDL Required) Шо-
фьор с любителска книжка, (Class: 
D) за локална работа. Изисквания: 
желание за работа и валидна шо-
фьорска книжка за автомобил. 
Ползването на английски език не е 
задължително. Заплащане $18–$20 
на час. Всеки ден в къщи! Работна 
седмица, от понеделник до петък. 
За контакти: (815) 388-0004 (224) 
518-7032 careers@tangraexpedited.
com №19634
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бо-
яджия с опит. Целогодишна заетост и 
добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 2243882390 №19439

COAST TO COAST
CDL DRIVERS & OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Малка транс-
портна компания търси шофьори CDL 
(Class A) и Owner Operators (Class A&C). 
Достъп до DAT Load Board, Truckstop 
Board and Omnitracs Sylectus. UBBER, 
Amazon, Convoy and J.B. Hunt App са на-
лични. Карти за гориво с отстъпки. Пе-
рмити, IFTA, IRP. Ремаркета под наем и 
Lease to Own. За контакти: Phone: (815) 
388 0004 Cell: (224) 518 7032 careers@
tangraexpedited.com №19632
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка се-
мейна фирма търси OTR driver&Owners 
.Фирмата предлага камиони с 0% down и 
0% лихва.Коректно и достойно заплаяа-
не. 7738187459 №19627

CDL DRIVERS & OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Малка транс-
портна компания търси шофьори CDL 
(Class A) и Owner Operators (Class A&C). 
Достъп до DAT Load Board, Truckstop 
Board and Omnitracs Sylectus. UBBER, 
Amazon, Convoy and J.B. Hunt App са на-
лични. Карти за гориво с отстъпки. Пе-
рмити, IFTA, IRP. Ремаркета под наем и 
Lease to Own. За контакти: Phone: (815) 
388 0004 Cell: (224) 518 7032 careers@
tangraexpedited.com №19633
CDL DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI 
TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL 
CLASS A FOR LONG DISTANCE,REGIONAL 
AND HOOK AND DROP ТОВАРИ.ЗАПЛА-
ЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,70.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ 
VOLVO 2020-2022. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМА-
ЦИЯ ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 ГЕОРГИ 7274887987 №19620

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.
Malka transportna compania nabira 
contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount 
Tel.9415869386 №19553

HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire 
owner operators to join our team. The best 
possible rates at the request of the driver. 
15 years of experience 10% Dispatch Fuel 
discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

ДИСПЕЧ ОТ БГ, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60191, Търси 
Диспеч от БГ с опит,за работа от БГ хоум 
офис. Заплащане според опита.Телефон 
за връзка 1-844-349-4349. №19630

РАБОТА
Търся

Chicago + suburbs
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от Бълга-
рия Но не от офис диспечер с опит мно-
го добро отношение 0877981874/ viber/
text /call №19651

DISPATCH BULGARIA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, вибер 
0877981874 с опит от България 53 R/V/F/ 
Hz 877981874 №19625

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР БЪЛГАРИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33011, с опит до-
казан в годините от България 53V/R/F/
HZ VIBER 359877981874 TEXT -CALL 
359877981874 №19652
DISPATCHER SOFIA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Не търся 
работа от офис работа от офис е Отжи-
велица- много интрига,стрес и отрова! 
53R/V/F/Hz +359 87 798 1874 №19626

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED 
HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, 
OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 2290, 
CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 
DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, 
CALL US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем

Chicago + suburbs
RIVERGROVE2BED/1BATH, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60171, Belmont 
Ave & Cumberland Ave. Близо до летище-
то, градски транспорт, магазини. 3-ти 
етаж, добре обзаведен, тераса, паркинг, 
мазе. Парно и вода включени. Забра-
нени са пушене и животни. 7089452999 
№19654
ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT ALL INCLUDE $375OR$200+200 
1OR2 PEOPLE CALL HRISTO 7738170102 
№19615
ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDE CALL HRISTO 
7738170102 №19616

СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, стая под 
наем за жена в Des Plaines, IL. STancho 
331 2000 980 №19618
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ 
СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА 
Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА АД-
РЕС 8896 DAVID PL DES PLAINES IL.ДОБРА 
ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 
8473711373 №19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под 
наем в Des Plaines 2248446817 №19592
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам 
стая под наем от двустаен апартамент 
в Rogers Park, Chicago ( Pratt & California 
Ave). Всички консумативи са включени. 
безплатен паркинг. Тел: 773-807-3076 
№19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 
СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО 
ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ ЛЕ-
СЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕ-
РАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ 
НА ХРИСТО 7738170102 №19564

УСЛУГИ 

Chicago + suburbs
ПСИХОЛОГ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Психолог с ди-
плома от Великобритания предлага пси-
хологическа подкрепа и консултации 
онлайн. 359896558922 №19600
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългого-
дишен опит съм в отглеждането на деца. 
Живея в Glenview IL , шофирам. Тел. за 
контакти 872-484-3052 №19549

АТЛАНТА
CREDIT OFFER, 
Цена US$ 1,000,000.00, Зипкод 98001, 
You can access personal loans, debt 
consolidation loans, agricultural � nance, 
vehicle � nance or home loans at a � xed 
interest rate of 2% per annual. contact us 
for more details E-mail: swift.funds@live.
com 2512339290 №19649

ПРОДАВАМ

SOMEWHERE ELSE
AUDI A4 2.0TDI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 1000, Дата на про-
изводство май 2007г. Тип двигател Дизе-
лов Мощност 140 к.с. Евростандарт Евро 
4 Скоростна кутия Автоматична Катего-
рия Комби Пробег 230000 км Цвят Черен 
882967951 №19602

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485
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ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

CDL DRIVER 0.65�0.85, 
Цена US$ , Зипкод 20000000, Тър-
сим шофьор за диспетчърски ка-
мион dry van 0,65 до 0.70 за solo 
за Team 0,80-0.85cpm цента пос-
тояни линий от Чикогаго за Изток 
и ЮГ повече информация на тел 
8472542504 №19623
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На планетата има много места, които 
са недостъпни поради географско-
то си местоположение. Те са разпо-

ложени на отдалечени острови, високи пла-
нини, в дълбините на океана.

Все повече хора от големите градове се 
изнасят да живеят на село, в планината и 
на други места, известни със своята уеди-
неност и преди всичко – с липса на други 
хомо сапиенс.

Всеки някога е мечтал да се озове на мяс-
тото на героите от книгите, оказали се по 
волята на съдбата на самотен остров. Жите-
лите на някои от тях успяват да запазят тра-
диционния си начин на живот, на за други 
той се оказва изгубен завинаги.

Вижте кои са тези привлекателни кътчета, 
където все още живеят хора.

Архипелаг Хиляда острова
Този огромен архипелаг между САЩ и Ка-

нада сред водите на дълбоката река Сейнт 
Лорънс е величествено и удивително творе-
ние на природата сам по себе си. Но в слу-
чая вниманието е насочено само към един 
остров, чието име звучи като „достатъчно 
място“ (Just Room Enough). Може това да е 
вярно – неговата площ е 311 квадрата.

Островът е собственост на семейство 
Сайзърленд от средата на 50-те години на 
миналия век, когато главата на клана го 
придобива и построява вила там. С течение 
на времето леката конструкция е заменена 
с каменна, по-здрава и способна да издър-
жи на пролетния ледоход.

Освен къщата с пет спални, баня и прос-
торно таванско помещение, пригодено за 
билярдна зала, там има няколко дървета 
(между двете опънат хамак) и малък плаж. 
Семейство Сайзърленд прекарват уикенди-
те тук с барбекюта, неканените гости не са 
добре дошли тук.

Мишият остров
Гърците наричат този остров „миши“, тъй 

като площта му е със 100 кв. м по-малко от 
хектар. Той е пълен със забележителности, 
основната от които е Пантократор – парак-
лис от 11-13 век, посветен на Исус Христос. 
Строго погледнато, това е манастир, а не 
църква.

От високите скали на острова се открива 
великолепна гледка към Средиземно море, 
близките гръцки села и миниатюрния Вла-
хернски манастир – родно място и средище 
на гръцката иконопис. За удобство монаси-
те свързали двата обекта с тесен мост.

Литъл Брюстър
Тази малка скала с площ по-малко от 10 

акра се намира на 13,5 км от Бостън. Тук е 

и единственият фар, който все още се упра-
влява от хора. Във фара човек живее в пъл-
на изолация, а провизиите и другите необ-
ходими неща се доставят от континента с 
моторни лодки. Естествено, там няма нито 
телевизия, нито интернет.

Дънбар
Този остров се намира в Карибско море и 

принадлежи на архипелаг Бей Айлънд, кой-
то е на 50 мили от Хондурас. Това е 496-мет-
ров коралов риф, „украсен“ с вила с разкош-
ни бели каменни стени.

Сложността на релефа на острова напра-
вила строителството трудна задача, за чие-
то изпълнение били нужни 4 години. Соб-
ственикът разположил комуникации по 
морското дъно, включително водопровод и 
канализация, направил кей и плаж.

На второто ниво са разположени открит 
плувен басейн и хотел. Всичко това е заоби-
колено от живописни дъбови дървета, а на 
брега можете да седнете в някоя от бесед-
ките.

Лорето
От много векове малкото островче Лоре-

то привлича със своята уединеност. Някога, 
много отдавна, там са живели монаси, а сега 
това е частна резиденция, която е станала 
истинско украшение на италианското езеро 
Изео в Северна Италия.

През Средновековието на острова е има-
ло манастир, но към 16 век постепенно 
е изоставен. В края на XIX век историкът 
Габриел Роза споменава за присъствието 
на острова на руини на крепост с две кули 
и параклис.

Известно е, че на острова е идвал кар-
динал Боромео, а някъде около далечната 
1470 г. там е съществувал манастир, в кой-
то в усамотение живял отшелникът Пиетро.

В началото на XX век островът е бил във 
владение на капитана на Кралския флот 
Винченцо Ричиери. Той построил нео-готи-
чески замък на острова, яхтено пристанище 
и фар. Тези сгради датират от 1910 г. Около 
замъка са засадени иглолистни дървета.

В момента островът е частна собственост, 
нито замъкът, нито самият остров могат да 
бъдат посетени.

Най-уединените селища в света, 
където още живеят хора
XНа остров Литъл Брюстър край Бостън е единственият фар, който все още се управлява от хора

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com

Архипелаг 
Хиляда острова

Дънбар

Лорето

Литъл  
Брюстър

Мишият 
остров

Снимки: Wikipedia
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Въпрос:

– Какво се случва, ако 

дадеш на политик виагра?

Отговор:

– Става по-висок.

  
- Скъпи, дебела ли съм?
- Не, не си дебела.
- Кажи ми го на ушенце.
- Не си дебела!
- Хайде сега и на другото ушенце.
- Еее, стига де, не ми се обикаля.

  
Четирима в една стая, само един работи, що е то?
- Трима държавни служители и един климатик.

  
Ева е била първата жена, която е казала:
– Нямам какво да облека!
И е била последната, която е казала истината.

  
– Какво е това „брак“ - пита малкият син.
– Бракът е това събитие, след което мъжът преста-

ва да купува цветя и започва да купува зеленчуци - 
отговаря таткото.

  
- Госпожице, свободна ли сте за следващия танц?
- Да, разбира се!
- В такъв случай, бихте ли ми пазили бирата?

  
Питат Радио Ереван:
– Какво правят младоженците през 21 век в първа-

та брачна нощ?
– Мъжът брои парите, а булката качва снимки във 

Facebook.

  
Ако отвсякъде сте заобиколени от идиоти, може 

пък най-накрая да сте си сред свои.

  
– Вчера във бързината така лошо бях паркирал, че 

някой ми беше написал на капака „Глупачка!“
– И к’во?
– Наложи се да пращам жената да прибере кола-

та…

  
Говорят си две блондинки:
– Муцка, моят май ще става илюзионист!
– Що мислиш така?
– Ми прибирам се вчера по-рано от работа, а той в 

спалнята и ми вика „Глей сега“ и като почна:
– Абракадабра сим салабим… Фокус-мокус-препа-

ратус… почука на врата на гардероба и от там изле-
зе Иванова от 8-мия етаж по бельо, толкова шашната 
беше, че даже не разбра какво става…

  
– Любов моя, вече ще живеем в много по-скъпо жи-

лище. Точно както ти искаше!
– Скъпи, толкова се радвам, най-после си купуваме 

жилище, нали?
– Не, вдигнаха ни наема.

  
Допълнение към законите на Мърфи:
- Този, който хърка, заспива винаги първи!

  
В Индия на девойката, която се омъжва, рисуват на 

челото червена точка.
А на съпруга подаряват снайпер. Ето защо те живе-

ят заедно дълго и щастливо.

  
Жена ми има една приятелка, която адски ме драз-

ни. Чудех се как да я разкарам от семейството ни и 
съм решил довечера да кажа на жена ми, че въпрос-
ната дама напоследък страшно се е разхубавила…

  
– Докторът ми препоръча да пия повече ракия. 

Всъщност, ако трябва да го цитирам, каза:
– И по-малко вино! Но смисълът е същият…

  
Мъж след тежък запой си мърмори:

- Така, вчера беше петък, утре е събота... Мамка му, 
какъв ден сме днес, бе?

  
Отишъл един човечец в магазина и казал:
- Искам 5 яйца, ама аз да си ги избера!
- Чакай бе - рекъл продавачът - как така ще си из-

бираш?
- Ами така! Искам, като на избори, да си избера и 

яйцата!
- Така кажи бе, мой човек! На ти 5 яйца - избирай си!

  
- Eгати гората! Няма да се учудя, ако излезе някое 

диво прасе...
- Знаете ли, няма да се записвам повече при вас за 

епилация.

  
- Чух, че си намерил работа, баце?
- Да, охрана на склад!
- А к`ъв е графикът?
- Ден спиш, три почиваш...

  
- Какво ще пиеш?
- Имам гадже!
- Аз съм сервитьорът ма, кифло!

  
Иванчо, тичайки и запъхтян, влиза в кухнята при 

майка си:
- Мамо, мамо... тате е на балкона и иска да скача!
А майка му невъзмутимо, докато приготвя нещо, 

казва:
- Припомни на този малоумник баща ти, че при из-

невяра му растат рога, а не крила...

  
Вчера забравих да нахраня котарака. На сутринта 

се будя, нещо дрънчи в кухнята. Гледам го - готви...

  
Мъж без жена е като куче без бълхи - живее, но 

скучно!
А жена без мъж е като бълхи без куче - живее, но 

няма кого да хапе.

  
На един се родила дъщеричка. Приятел го пита:
- На жена ти ли прилича?
- Не знам, още не може да говори...

  
Баща телефонира на сина си, който живее в Аме-

рика:
- Сине, трябва да ти съобщя, че майка ти и аз се раз-

веждаме. 45 години мъки стигат...
- Тате, не говори така. И то точно в навечерието на 

Нова година!
- Не можем да се търпим вече. Това е. Но не смея 

да се обадя на сестра ти. По-лесно ще е ти да й го съ-
общиш.

Отчаян, синът се обажда на сестра си, а тя се ядос-
ва:

- Как може да се развеждат, на тия години? Остави 
на мен, аз ще оправя нещата.

Тя се обажда на баща си и му казва:
- Не може да се развеждате. И дума да не става! 

Нищо не правете, докато аз и брат ми не си дойдем!
Бащата затваря доволно телефона и се обръща към 

жена си:
- Скъпа, всичко върви по план. И двете деца ще си 

дойдат за празниците и сами ще си платят пътя!

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Астрологична прогноза 
ОВЕН
През тази седмица ще трябва да 
преживеете предизвикателство. 
Сигурно няма да ви е лесно, но 
ако не мислите за трудността, ще 
се справите. Просто мислете за 

моралните норми и ги следвайте. По този начин няма 
как да сбъркате. След средата на периода всичко ще 
е много по-лесно. Ще ви е леко на душата и сърцето. 
Бъдете последователни. Давайте си кратка почивка, 
преди да действате. Правете крачките си с достойн-
ство и не позволявайте на нервите да ви подведат.

РАК
Със сигурност ви очакват пре-
красни моменти, само трябва да 
направите крачка към тях. През 
тази седмица ще получите мно-
го улеснения. Не се колебайте 

да ги използвате. Имате нужда да забавите темпо-
то. Дори помислете дали да не си вземете кратка 
почивка. Ще се случи преоценка на приоритетите 
ви. Душата ви ще си иска своето и нищо материал-
но няма да може да замести важните липси. Най-до-
бре се отдръпнете от материалното, за да постигне-
те нужното просветление и духовен мир.

ВЕЗНИ
През тази седмица ще имате 
много варианти за действие. 
Това се отнася най-вече до лич-
ния ви живот. Опитайте се да ми-
слите далновидно. Не се хвър-

ляйте на най-лесния вариант. Неговите последици 
може да бъдат прекалено краткотрайни и да дове-
дат до разочарование. През почивните дни не пре-
небрегвайте домашните задължения. Непременно 
опитайте нещо ново. Не рискувате нищо, само поло-
жителна промяна, която ще се отрази добре на всич-
ки сфери, в които очаквате развитие.

КОЗИРОГ
Не се доверявайте на хора от 
служебното си обкръжение. 
Доста от вас ще имат пъти-
ща извън страната, които ще 

бъдат свързани с деловата им дейност. Важни 
разговори с колега, който иска да ви помог-
не. Много внимателно следете разговорите с 
вашите делови партньори. Може да се нало-
жи да направите малък компромис. Няма да е 
нещо, което да ви навреди. 

ТЕЛЕЦ
Опитайте се да си представите 
как постъпката ви ще изглежда 
в очите на отсрещната страна. 
Всичко ще се развие по най-до-
брия за вас начин. Тази седми-

ца ще се радвате на плодовете на усилията ви от по-
следните седмици. Има с какво да се гордеете. Не 
започвайте прекалено сложни неща сега. По-скоро 
посветете времето си на изпипването на тези задачи, 
с които вече сте се заели. Вече е време да помислите 
с какви подаръци да зарадвате близките си.

ЛЪВ
В края на седмицата ще се чувст-
вате много по-добре. Опитайте 
се повече да не губите себе си. 
От вас ще се изисква да прояви-
те търпение и разбиране. Ако не 

сте способни на това поради умора, просто споде-
лете как се чувствате. Една кратка почивка ще се от-
рази добре на всички, въвлечени в ситуацията. Не се 
карайте с никого, просто бъдете искрени и доброна-
мерени. Съобразявайте се с ресурсите си, ще се на-
ложи да вземете нелеко решение, не се ръководете 
от емоциите си.

СКОРПИОН
Всичко, което направите от сър-
це, ще бъде успешно. Ако се оп-
итате да манипулирате някого, 
това ще се обърне срещу вас 
по много неприятен начин. При 

това ще се случи в момент, когато най-малко го оч-
аквате. Подновява се стара делова връзка с човек, 
който от дълго време предлага доходна работа. Ще 
имате големи шансове за добри печалби. Ще се на-
лага да бъдете внимателни с деловия партньор, но 
вие ще се справите. Преодолявате трудностите и 
превръщате загубите в печалби.

ВОДОЛЕЙ
Бъдете много внимателни с ко-
респонденцията си. Дните ще са 
приятни и ще ви предоставят ус-
пех във всичко, с което се захва-
нете. Една нова покупка за дома 

ще ви зарадва. Не бива да се оплаквате от голямата 
си натовареност. Възможно е да се наложи да про-
мените начина си на работата. Няма да ви е прият-
но, но се огледайте и открийте какво го налага. По-
стигате целите си, получавате допълнителни добри 
възнаграждения. Личният ви живот ще бъде осеян с 
приятни изненади.

БЛИЗНАЦИ
През тази седмица ви очакват 
много щастливи и споделени ми-
гове със семейството ви и прия-
тели. Ще се радвате на силата на 
взаимността и привързаността. 

В средата на периода може да ви изникне допълни-
телна работа - ще трябва да сте на линия. Почивни-
те дни посветете на грижата за здравето и външния 
вид. Може да бъдете обзети от спомени, някои от тях 
не много весели. Няма смисъл да се натъжавате за 
неща, които не може да промените. Бъдете борбени 
и последователни.

ДЕВА
Сега трябва да сте рационални. 
Доверете на партньора ви, осо-
бено ако е ви е подкрепял и е 
споделял несгодите с вас. В края 
на седмицата ще получите при-

знание за дейността ви в професионален аспект. Ще 
трябва да се преборите със себе си. Предстои ви ва-
жна задача, която не е задължителна, но изпълне-
нието й ще ви даде голямо предимство в сферата, в 
която искате да се развивате. В личен план отделете 
повече време в разговори с приятели, те ще ви насо-
чат към правилното решение.

СТРЕЛЕЦ
Всичко зависи от вас, съдбата ви 
подава шансове. Особено силен 
период. Започвате нови начина-
ния, разширявате дейността си, 
възможно е да увеличите и еки-

па си. Не забравяйте, че деловата ви дейност започва 
да ви издига много нависоко и вашата популярност 
ще расте и ще се движи преди вас, по пътя, по кой-
то ще вървите. Пазете името и авторитета си, защото 
те работят за вас. Подбирайте обкръжението си. При 
много, които имат по-продължителна интимна връз-
ка, се очаква предложение за годеж или брак.

РИБИ
Много от вас ще създадат важен 
и дълготраен личен контакт. Ня-
кои ще трябва да се включат в 
нова дейност. Използвайте шан-
совете си през този период и не 

се подвеждайте по съмнителни съвети. Избягвайте 
сериозни финансови вложения, защото може да за-
губите. На среща неочаквано ще откриете съмишле-
ник. Посетете близки, роднини и приятели. Може да 
се развихри купон. В интимния живот настъпват про-
мени, които са към добро. Бъдете по-търпеливи и не 
създавайте излишни конфликти.

Това се отнася най-вече до лич

https://www.brookhavenmarket.com/
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Джон Атанасов, американецът с 
български произход, считан за 
създател на първия компютър, 
често е обект на гордост в Бълга-
рия.

Идеята за това, че компютърът е българ-
ско изобретение, се заражда в Родината 
още през социализма. Историята се популя-
ризира до такава степен, че рядко бива по-
ставена под съмнение. Заглавия, които оп-
ределят американския учен от български 
произход Джон Атанасов за „баща“ на ком-
пютъра, не са рядкост. Дали обаче истината 
е точно такава, провери Factcheck.bg.

Кой е Джон Атанасов?
Джон Винсент Атанасов е роден през ок-

томври 1903 г. в щата Ню Йорк в семейство-
то на българския емигрант Иван Атанасов и 
американката от френско-ирландски про-
изход Айва Луцена Парди. Джон получава 
бакалавърска степен по електроинженер-
ство и магистърска степен по математиче-
ски науки. През 1930 г. той придобива и док-
торска степен по физика от университета в 
Уисконсин.

През 30-те години на миналия век Атана-
сов започва да работи върху идеята за из-
обретяването на сметачна машина, която 
да умее да решава диференциални урав-
нения по-ефективно от дотогава съществу-
ващите аналогови машини. Към края на съ-
щото десетилетие заедно със своя студент 
Клифърд Бери той създава малък прототип 
на цифров компютър, който по-късно ста-
ва познат като компютъра „Атанасов-Бери“ 
или „АВС“. Процедура за издаване на патент 
обаче така и не е задействана и това най-
вероятно се дължи на факта, че Атанасов и 
Бери не завършват изцяло своя проект.

След изработването на прототипа двама-
та учени започват да работят по констру-
ирането на по-голяма машина – същински-

ят компютър „Атанасов-Бери“, който обаче

никога не е завършен
Прототипът успява да издържи на теста за 

работоспособност на отделните елементи, 
но може само да се спекулира дали завър-
шеният компютър „Атанасов-Бери“ е щял 
да работи изправно. Опит за репродукция 
на идеята е направен през 90-те години на 
миналия век от учени и студенти в Държав-
ния университет в Айова. Тя също доказва 
изправност, но тъй като проектът си слу-
жи с много хипотези поради незавършени-
те идеи на самите изобретатели, не можем 
да сме категорични, че и оригиналният ком-

пютър е щял да покаже същите резултати.
„Атанасов-Бери“ не е бил универсална 

машина, а е смятал само уравнения с неиз-
вестни. Освен това той не бил програмиру-
ем – характеристика, която се смята за ос-
новна на днешните компютри. Първият 
програмируем компютър е създаден от гер-
манеца Конрад Цузе през втората половина 
на 30-те години на 20-и век, още преди съз-
даването на прототипа на „Атанасов-Бери“.

Делото Honeywell, Inc. 
срещу Sperry Rand Corp

Обществеността разбира за съществува-
нето на компютъра „Атанасов-Бери“ едва 
през втората половина на 60-те години, ко-
гато Джон Атанасов е призован за свиде-
тел в най-голямото от поредица дела срещу 
корпорацията Sperry Rand Corp, която тога-
ва притежава патента за електронния ци-
фров компютър ENIAC.

На този етап, през 1967 г., EDVAC и ENIAC 
са двата основни електронни цифрови ком-
пютри на пазара. Патентът за „първия ав-
томатичен електронен цифров компютър 
с общо предназначение, който ни е извес-
тен“, е даден на втория, въпреки че констру-
ирането на първия е започнало по-рано. 
Оспорването на правото на патент се пре-
връща и в главна причина за завеждане на 
дело от страна на Honeywell.

Другият повод, който мотивира Honeywell 
да заведе дело, е публикуването на една 
книга през 1966 г., в която бивш студент на 
Държавния колеж в Айова разказва за ком-
пютъра „Атанасов-Бери“. От тази книга се 
разбира, че Джон Атанасов е имал разгово-
ри с един от създателите на ENIAC – Джон 
Моукли, няколко години преди ENIAC да 
бъде създаден. По време на тези разговори 
Атанасов е разказал на Моукли за концеп-
цията на „Атанасов-Бери“. Излизането наяве 

на тази информация подтиква Honeywell да 
потърси Джон Атанасов за свидетел по де-
лото, което оспорва правото на патент за 
първия електронен цифров компютър на 
ENIAC.

В своя съдебен иск Honeywell твърди, че 
основната идея за създаването на ENIAC е 
била неправомерно заимствана от изобре-
тението на Джон Атанасов и неговия сту-
дент Клифърд Бери. Доказването на това 
твърдение се оказва много трудно пред-
вид факта, че „Атанасов-Бери“ никога не е 
бил представен като завършено изобрете-
ние, нито е разпространен и изведен в ма-
сова употреба. По това време той дори не 
съществува, тъй като години по-рано е бил 
разглобен.

В крайна сметка съдът заключава, че

няма доказателства
които да позволят „Атанасов-Бери“ да се 
смята за най-ранния образец на електро-
нен цифров компютър. В същото време ре-
шението на съда определя „Атанасов-Бери“ 
като най-ранния познат модел на двоичен 
електронен суматор. Тоест признава се, че 
изобретението на Джон Атанасов и Кли-
фърд Бери е най-ранната позната електрон-
на машина, извършваща математически 
действия по изваждане и събиране, която 
работи с двоична система.

Вследствие на делото патентът на ENIAC е 
обявен за невалиден въз основа на различ-
ни основания. Въпросът за това кой всъщ-
ност е създателят на първия електронен 
цифров компютър остава нерешен.

„Атанасов-Бери“ и неговите 
съвременници

Първоначалната идея за компютрите е ба-
зирана на концепцията за сметачни маши-
ни. Следователно е неточно и Джон Ата-
насов да бъде определян като „баща“ на 
компютъра. „Атанасов-Бери“ не може да се 
смята и за първия модерен компютър, за-
щото една от основните характеристики 
на модерните компютри е универсалност-
та. Първата идея за създаването на уни-
версална сметачна машина идва още през 
1834 г. от британския учен Чарлз Бабидж, а 
първият модел на универсална машина за 
извършването на всякакви математически 
операции е създадена от британеца Алън 
Тюринг през 1936 г.

Компютърът „Атанасов-Бери“ не е бил 
програмируем – една от базовите характе-
ристики на съвременните компютри.

Така може да се обобщи, че „Атанасов-Бе-
ри“ е изобретение, което допринася за раз-
витието на съвременните компютърни на-
уки, но не може да се определи нито като 
първия създаден компютър изобщо, нито 
като първия електронен цифров компютър. 
Джон Атанасов и неговият студент Клифърд 
Бери оставят имената си сред всички оста-
нали пионери на компютърните науки, но 
не могат да бъдат определяни като „бащи“ 
на компютъра.

Наистина ли Джон Атанасов 
е бащата на компютъра?

XСъдебно дело е в основата на популяризирането на изобретението му

Сн.: Уикипедия
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Твърди се, че 
Брад Пит отново е 
влюбен, пишат све-
товните шоубизнес 
медии.

Актьорът беше 
сниман за пър-
ви път на среща 
с Инес де Рамон 
през ноември, съ-
общава Hollywood 
Life. Оттогава те са 
били виждани за-
едно на публич-
ни места няколко 
пъти.

Инес е вицепрезидент на 
Anita Ko Jewelry според ней-
ния профил в LinkedIn. Тя ра-
боти за De Grisogono от 2014 
до 2018 г. и в отдела за бижута 
на Christie's от 2013 до 2014 г.

Hollywood Life я описва 
като дизайнер на бижута, из-
раснала във Франция.

Де Рамон беше омъже-
на три години за актьора от 
„Дневниците на вампира“ Пол 
Уесли. Те се разделиха мина-
лата година.

Списание People съобщи, 
че 59-годишният Брад и 32-го-
дишната Инес са прекарали 
новогодишната нощ заедно в 
Кабо Сан Лукас, Мексико.

Новата приятелка на Брад Пит  
е дизайнер на бижута

Ридли Скот разкри пред списа-
ние Empire, че изборът на Хоакин 
Финикс за ролята на Наполеон Бо-
напарт за предстоящия истори-
чески епос „Наполеон“ е довел до 
пренаписване на сценария от ну-
лата, за да може да се почувства 
по-уверен актьорът.

Финикс, който се събира отново 
със Скот след филма „Гладиатор“ от 
2000 г., играе в Наполеон заедно с 
Ванеса Кърби и Тахар Рахим.

„Прекъснахме филма, за да му 
помогнем да се съсредоточи вър-
ху това кой е Бонапарт. Трябваше 
да го уважа, защото казаното беше 
невероятно градивно. Той напра-
ви всичко по-голямо и по-добро“, 
каза британският режисьор и до-
бави, че е „направил Наполеон 
специален.

Очаква се филмът да излезе през 
2023 г.

Звездата от „Игра на тронове“ Емилия 
Кларк разказа за заснемането на интимни 
сцени на снимачната площадка на сериала.

Кларк изигра Денерис Таргариен в 62 
епизода от сериала, а ролята й донесе не 
само слава, но и няколко предизвикател-
ства. Актрисата влиза в сериала на 23 г., 
след училище по актьорско майсторство, и 
получава голямото предизвикателство да 
изиграе един от най-известните герои в це-
лия сериал.

Тя споменава и актьора Джейсън Момоа, 
с когото беше в откровена сцена.

„Той плака повече от мен. Едва сега осъз-
навам колко късметлия съм била с това, за-
щото можеше да се случи по много различ-
ни начини“, каза тя, разкривайки, че Момоа 
се е грижел за нея като човешко същество.

Емилия Кларк за интимните сцени с 
Джейсън Момоа: Той плака повече от мен

Ридли Скот: „Наполеон“ беше 
пренаписан заради Хоакин Финикс

Thalassolimosa 
номер „234684“ 
носеше 5g сате-
литен предава-
тел, когато на-
пусна Аляска 
на 13 октомври 
2022 г. и кацна в 
Тасмания 11 дни 
по-късно, без да 
спира нито вед-
нъж за храна или почивка, съ-
общиха от Гинес.

Изминатото разстояние е 
еквивалентно на 2,5 пъти пъ-
туването от Лондон до Ню 
Йорк или една трета от пъл-
ната обиколка на планетата.

Предишният рекорд беше 
поставен през 2020 г. от дру-

га птица от същия вид, а тазго-
дишната таласолимоза го раз-
би с 350 км (217 мили).

Ерик Уолър от Birdlife 
Tasmania каза за Световните 
рекорди на Гинес, че птицата 
е загубила „половината или 
повече от телесното си тегло 
по време на непрекъснат по-
лет през деня и нощта“.

Thalassolimoza счупи рекорд на Гинес, 
летейки от Аляска до Австралия нонстоп

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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По повод премиерата на 
филма „80 за Брейди“ актриса-
та Джейн Фонда и разкри, че 
не е вярвала в завръщането си 
на големия екран след развода 
си с милиардера Тед Търнър.

„Излязох за 15 г., когато се 
омъжих за Тед Търнър, и не 
мислех, че ще се върна, защо-
то когато се омъжих за него, 
мислех, че ще е 
завинаги“, каза 
Фонда и добави, 
„но аз се върнах 
и ако някой ми 
беше казал, че 
на 85 ще напра-
вя такъв филм, 
нямаше да му по-
вярвам. Чувст-
вам се голям къс-
метлия.“

Филмът е вдъхновен от ис-
тинската история на четири-
ма приятели и фенове на New 
England Patriots, които на 80-
те си години решават да пред-
приемат пътешествие, проме-
нящо живота.

Режисиран от Кайл Марвин, 
той ще бъде пуснат по кината 
на 3 февруари.

Клои Кардашян критику-
ва „злите хора“, които я обви-
ниха, че използва лекарство 
за диабет за отслабване. Сес-
трата на Ким често е обект на 
заядливи коментари, с кои-
то я атакуват относно нейна-
та често променяща се визия. 
Наскоро дори потребители на 

интернет обвиниха Клоуи, че 
толкова много е редактирала 
една от последните си сним-
ки за корицата на списание 
Sorbet.

Колкото до коментарите по 
отношение на нейното впе-
чатляващо отслабване, един 
„зъл“ трол в Instagram я е об-

винил в злоупотре-
ба с лекарства. Хей-
търът е нарекъл 
„слабата“ фигура на 
риалити звездата 
„смущаваща“. Потре-
бителят на социал-
ната медия е заявил, 
че 38-годишната 
Кардашян приема 
антидиабетно ле-
карство, използва-
но за хронично уп-
равление на теглото.

Звездите от наградения с „Оскар“ от 1968 
г. Ромео и Жулиета съдят Paramount Pictures 
за сексуален тормоз заради гола сцена. Ле-
онард Уайтинг и Оливия Хъси са били тий-
нейджъри, когато са заснели филма.

В новия съдебен спор британските ак-
тьори, които вече са на 70 г., твърдят, че 
режисьорът Франко Дзефирели ги е на-
сърчавал да правят голи сцени въпреки 
по-ранните уверения, че няма да им се на-
лага.

Paramount все още не е отговорила пуб-
лично на твърдението.

Актьорите търсят повече от 5$00 млн. 
обезщетение въз основа на емоционална-
та болка, която казват, че са претърпели.

Те твърдят, че Дзефирели, който почина 
през 2019 г., първоначално им е казал, че 
ще носят бельо в телесен цвят за сцената 
в спалнята.

Актьорът Хю Джакман се опитва да за-
пази игривото си присъствие в социал-
ните медии, независимо дали публикува 
остроумни видеоклипове, докато запис-
ва звук за сцена, в която играе Върколак, 
или тренира, докато седи пред Met Gala.

Така че неотдавнашната му публика-
ция в Instagram и Twitter, в която моле-
ше Академията за филмово изкуство и 
наука да не номинира Райън Рейнолдс 
за „Оскар“ тази година, е напълно в не-
говия дух.

„Умолявам ви, не вземайте предвид 
Рейнолдс във вашите номинации за 
Оскар.“ Ако Рейнолдс бъде номиниран 
за най-добра песен, животът ми ще бъде 
непоносим през следващата година. Ако 
той получи тази номинация, ще бъде не-
възможно да снимам с него и това ще 
бъде голям проблем“, казва Джакман 
във видео.

Оливия Хъси и Леонард Уайтинг съдят за 
сексуално насилие във филм от 1968 г.

Клоуи Кардашян била отслабнала  
с лекарство за диабет

Джейн Фонда: Не мислех, че ще се 
върна на екрана след развода миХю Джакман: Не номинирайте Райън 

Рейнолдс за „Оскар“, ще ми вгорчи живота

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Габрово се намира в северното подно-
жие на Шипченския Балкан, там, къде-
то е географският център на България, 

отбелязан със специален знак. Разположен 
на двата бряга на река Янтра, историче-
ското му начало е от средните векове като 
стратегическо селище в близост до старо-
планинските проходи.

Символ на Габрово е паметникът на Рачо 
Ковача – легендарният основател на гра-
да. Заради пословичната си пестеливост га-
бровци са го поставили на скала насред ре-
ката. Преданието разказва, че скоро след 
падането на България под османско влади-
чество от село Боженци по тези земи сля-
зъл Рачо Ковача и започнал да подковава 
конете на керванджиите и да ремонтира ка-
руците им. Пак според легендата името на 
Габрово произлиза

от голямото габърово дърво
намирало се над работилницата на майсто-
ра.

Още в годините на робството селището 
е голям занаятчийски и търговски център. 
През XIX в. се наброяват 26 занаяти - кова-
чество, ножарство, чаракчийство, грънчар-
ство, гайтанджийство, кожарство, бубарс-
тво.

През 1882 г. Иван Калпазанов построя-
ва първата текстилна фабрика. През 70-те 
години на XIX в. пътешественикът Феликс 
Каниц го нарича „голяма работилница“, а 
габровци с гордост твърдят, че живеят в 
Българския Манчестър.

В исторически план оживление по тези 
места настъпва през Средновековието.

Развиват се 
търговията и занаятите

възникват производства, свързани с опазва-
нето на планинските проходи. В края на ми-
налия век тук се учредяват акционерни ком-
пании от европейски тип, строят се фабрики, 
установяват се връзки с големите стокови 
борси. Иван Хаджиберов пък въвежда елек-
тричеството в производствената си дейност 
и още много други нововъведения, заради 
което е наречен Японеца на Балканите.

Тук развива своя предприемачески та-
лант и именитият Пенчо Семов, определен 
от съвременниците си като Българския Рок-
фелер. Той е акционер в над 26 дружества и 
предприятия в България и създава

над 10 хиляди работни места
Заради цялата си индустриална мощ и 

концентрация на промишлеността, англи-
чани пък наричат града Българския Манчес-
тър.

Габрово се смята за един от екологич-
но най-чистите райони в България зара-
ди богатата флора и фауна, което е създало 

предпоставки за обособяването на няколко 
ловни резервата. Те предлагат едни от най-
добрите ловни трофеи в Европа - от мечка, 
благороден елен, муфлон и др.

Духовно будни и находчиви, през 1835 г. 
габровци откриват днешната Априловска 
гимназия, първото новобългарско светско 
училище, което се превръща в модел за об-
разование по българските земи. Името на 
дарителя Васил Априлов се носи с гордост 
от поколенията учители и ученици, следов-
ници на възрожденската традиция.

В годините на националното пробуждане 
габровци не само произвеждат и търгуват, 
строят в

красив ренесансов стил 
къщи и черкви

мостове, чешми, часовникова кула, но и ак-
тивно участват в освободителните борби - 
във въстанието на Капитан Дядо Никола, в 
Търновското въстание от 1862 г., в четите на 
Хаджи Димитър и Стефан Караджа, на Цан-
ко Дюстабанов. Никола Войновски е военни-
ят ръководител на Ботевата чета. През 1868 
г. Левски създава тук комитет.

Габрово е родно място на възрожденски-
те будители Васил Априлов, Цанко Дюста-
банов, Поп Харитон, композитора Еману-
ил Манолов и много други. Този град ражда 
именити българи и в по-новата ни история. 
Тук са родени световноизвестният скулптор 
и художник Христо Явашев-Кристо и вирту-
озният цигулар Минчо Минчев. Габровец е и 
забележителният със своите идеи карикату-
рист Христо Комарницки.

Габровци са пестеливи и находчиви, ос-
троумно използват силата на водата за зад-
вижване на механизмите в работилниците 
си още преди два века. Габровецът

е пресметлив 
и с чувство за хумор

Събира в книжка анекдотите за себе си и 
ги продава на света. С умението да иронизи-
ра и да се надсмива над грозното, успява да 
наложи града като столица на хумора и ше-
гата.

Тук ще научите всичко за прословутата 
котка с отрязана опашка. Според габров-
ските лакърдии местните режели опашките 
на домашните си любимци, за да се затваря 
по-бързо вратата след тях и да не изстива 
собата. Това е само една от шегите, които 
илюстрират смятаната за основна черта на 
габровеца –

неговата спестовност 
и прагматичност

„Слагат кранчета на яйцата, та да си изто-
чат толкова, колкото им трябва - зер цяло 
яйце е много за една чорба!“, „Пият само чер-
вено вино - от него остава поне боята, а от 
бялото - нищо“, „Играят хорото по терлици, 
за да се чува музиката от Севлиево“ са други 
анекдоти за тях.

Националният музей на образованието е в 
сградата на Априловската гимназия, в която 
са учили много известни българи като Але-
ко Константинов, Емануил Манолов. Байов 
мост, строен през 1855 г., черквата „Успение 
Богородично“, часовниковата кула са шедьо-
ври на ренсансовата архитектура, дърворез-
ба и иконопис.

Габрово: Българският Манчестър, 
съграден от Рачо Ковача

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com

XИмето на града идва от габъровото дърво над работилницата на легендарния му основател

Часовниковата кула е построена през 1835 г. на площад „1 май 1876 г.“Скулптурите на Чарли Чаплин и Дон Кихот и Санчо Панса.

Априловската гимназия е първото светско училище в България през 1835 г.

Сн.: РИМ-ГабровоСн.: РИМ-Габрово

Сн.: РИМ-Габрово
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П
ринц Хари е вземал незаконни 
наркотици на 17. Молил е баща 
си да не се жени повторно. Ос-
вен това е убил 25 талибански 
бойци, докато е служил в бри-

танската армия. Това пише в мемоарната му 
книга Spare, откъси от която вече са част от 
публичното пространство.

Книгата е изпълнена с множество тайни 
разкрития за кралското семейство. Разкри-
тията – включително обвинението, че брат 
му, принц Уилям, го е нападнал физически 
през 2019 г. – ще налеят още масло в огъня, 
разгарящ се между Хари и кралския двор 
само четири месеца след началото на упра-
влението на баща им, крал Чарлз III.

Даяна
Докато присъства на полуфинала на Све-

товното първенство по ръгби през 2007 г. 
в Париж, тогава 23-годишният Хари кара 
през същия тунел, където майка му загина 
преди 10 години. Той моли шофьора си да 
мине точно със 105 км в час. „Тръгнахме, ми-
навайки през трафика, минавайки покрай 
Риц, където мама е яла последното си яде-
не с приятеля си през онази августовска ве-
чер. След това стигнахме до отвора на туне-
ла. Минахме през ръба на входа на тунела 
– неравността, която уж е накарала мерце-
десът на мама да се отклони от курса“, пише 
Хари в мемоарите си и продължава: „Когато 
колата навлезе в тунела, аз се наведох на-
пред, наблюдавах как светлината се проме-
ня, наблюдавах как бетонните колони мигат 
покрай мен. Преброих ги, преброих удари-
те на сърцето си и след няколко секунди из-
лязохме от другата страна. Седнах назад. 
Тихо казах: „Това ли е всичко? Това е нищо. 
Просто прав тунел.“ Винаги съм си предста-

вял тунела като някакъв коварен проход, 
присъщо опасен, но това беше просто кра-
тък, прост тунел без излишни украшения. 
Няма причина някой някога да умре вътре“.

Наркотици
Приемах кокаин. По време на ловен уик-

енд някой ми предложи.
„Не беше много забавно и не ме накара 

да се чувствам особено щастлив, както из-
глежда се случваше на другите, но ме нака-
ра да се почувствам различен и това беше 
основната ми цел. Да чувствам. Да бъда раз-
личен.“

Хари признава, че употребата на нарко-
тици е бил опит да разтърси кралското се-
мейство.

„Бях седемнадесетгодишен, бях готов да 
опитам почти всичко, което би променило 
предварително установения ред“, пише той.

Камила
Хари пише и за момента, в който баща му 

се жени за Камила Паркър Боулс след раз-

вода с принцеса Даяна.
„Въпреки че Уили и аз го умолявахме да 

не го прави, баща ми беше непоколебим. 
Пожелахме му всичко най-добро. Разбрах-
ме, че той ще бъде с жената, която винаги е 
обичал, жената, която съдбата беше подгот-
вила за него от самото начало.“

Афганистан
Хари пише подробно и за престоя си в 

Афганистан, където е пилотирал хеликоп-
тери Apache в южната провинция Хелманд 
като част от Въздушния корпус на британ-
ската армия. Той признава, че е убил 25 вра-
жески души.

„Това не е нещо, което ме изпълва с гор-
дост, но и не се срамувах“, казва той в книга-
та. „Повечето войници не знаят точно колко 
убийства имат на сметката си. 

В бойни условия често стреляте безраз-
борно. Въпреки това в ерата на апачите и 
лаптопите, всичко, което правех по време 
на две мисии, беше записано и с времеви 
печат“, пише Хари.

Бой с Уилям

Братята се спречкват в бившия дом на 
Хари и Меган на територията на двореца 
Кенсингтън в Лондон през 2019 г. Там, пише 
Хари, Уилям нарекъл Меган“трудна“ и „гру-
ба“.

След това конфронтацията ескалира, раз-
казва книгата, като накрая Уилям хваща 
Хари за яката и я разкъсва, преди да го съ-
бори на пода.

„Приземих се върху купата на кучето, 
която се счупи под гърба ми, а парчетата се 
врязаха в мен. Лежах за миг, замаян, после 
се изправих на крака и му казах да се мах-
не“.

По-късно Уилям се върна и се извини, 
пише Хари.

Девственост
Хари разказва, че е загубил девственост-

та си в полето зад оживена кръчма, с „по-
възрастна дама“, която „много обичала ко-
нете“.

Но той смята, че това е било „унизителен 
епизод“ и съжалява, че се е случило на от-
крито, където е можело да ги видят.

Наследник
Хари разкрива, че Чарлз се е шегувал 

дали наистина е негов баща.
„Кой знае дали наистина съм принц на 

Уелс? Кой знае дали изобщо съм истинският 
ти баща?“ пише Хари.

„Той се смееше, макар че това беше из-
ключително нелепа шега, като се има пред-
вид слухът, който се разпространяваше точ-
но тогава, че истинският ми баща е един 
от бившите любовници на мама: Майор 
Джеймс Хюит.“

Майката на Хари, принцеса Даяна, има-
ше петгодишна афера с Хюит, бивш кава-
лерийски офицер, което породи упорити 
спекулации, че той може да е баща на Хари. 
Отбелязвайки, че Хюит има подобна „плам-
тящоруса коса“, Хари заклеймява твърдени-
ето като предизвикан от таблоидния „сади-
зъм“.

„Майка ми не се е срещала с майор Хюит, 
докато не съм се родил“, отбелязва той.

Секс, наркотици и откровения
XКакви тайни разкрива книгата на принц Хари
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